

La estabilización ha superado su etapa inicial con más rapidez y menos perturbaciones de lo previsto

Es precisa una transformación estructural de muchas empresas

El abastecimiento al consumidor se mantendrá en los mismos precios y acaso con tendencia a la baja

Importante discurso del ministro de Comercio en Zaragoza

Zaragoza.—El domingo se clausuró el XIX certamen de la Feria Oficial de Muestras de Zaragoza. Presidió el ministro de Comercio, señor Ullastres, acompañado de los comisarios generales de Abastecimientos y de Ferias y Exposiciones, y el jefe del Gabinete técnico del Ministerio de Comercio.

Primeramente, el ministro realizó una detenida visita al certamen y luego en el salón de actos del palacio de la Feria, se celebró la clausura en la que pronunciaron discursos el alcalde y el ministro de Comercio. Comenzó el señor Ullastres destacando la importancia creciente de la Feria Nacional de Muestras zaragozana, como prueba de un elogable esfuerzo de progreso y superación, y luego dijo:

"Hay una atención despierta en estos momentos hacia los nuevos derroteros de la economía española; hacia las cuestiones y los problemas del momento, suscitados por la nueva ordenación económica, y por las perspectivas del futuro, hacia lo que vosotros pensáis que la Administración va a hacer y hacia lo que la Administración piensa que va a ocurrir y lo que quiere que vosotros hagáis."

"Una situación como la económica española actual es de una complejidad extraordinaria. El conjunto de incógnitas que introducidos en la marcha económica española con las medidas del plan de estabilización era muy grande y es sorprendente que con este número de incógnitas que tenemos delante de nosotros las cosas se estén desarrollando en este momento, como se están desarrollando, con la precisión de un plan matemáticamente ajustado. Y si ha habido variaciones en algunas cosas ha sido a mejor sobre lo previsto."

TODAS LAS MEDIDAS HAN PRODUCIDO LOS EFECTOS PREVISTOS

"Yo suponía que se iba a producir un parón en la actividad económica, que podía conducir a una disminución, no ya solo a una cesación del aumento de la actividad que habíamos venido trayendo hasta ese momento. Parón que, naturalmente, se juzgaba momentáneo y que era, en definitiva, lo que el plan de estabilización exige para arrancar después sobre nuevas bases, más ordenadas, en ese crecimiento que no pensamos en el futuro que se interrumpiera."

Yo pensaba que el primer pe-

(Pasa a cuarta página)

Esta será la emperatriz del Irán



Paris.—Esta es la belleza juvenil de Farah Diba, la estudiante de 22 años, de nacionalidad persa, a quien las noticias de Teherán señalan como segura tercera esposa del Sha, quien cumplió ayer 40 años. El compromiso matrimonial se anunciará en los días próximos y la novia ya ha encargado en la capital francesa su vestido nupcial a la casa Dior. — (F. Cifra)

Inauguración de curso en el Seminario diocesano



Bajo la presidencia de nuestro Rvdmo. Prelado se efectuó en la mañana de ayer la inauguración de curso en el Seminario diocesano. De dicha ceremonia obtuvo "Fede" la presente instantánea durante la prestación del ritual juramento por el claustro de profesores de dicho Centro.

Concluyen los actos conmemorativos del tricentenario de la Paz de los Pirineos

Efusiva entrevista de los ministros francés y español de Asuntos Exteriores en la isla de los Faisanes

Irún.—A las diez y veinte del domingo, llegó a Irún, en automóvil, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, al que acompañaban el embajador de España en París, conde Casas Rojas, y el introductor de embajadores y jefe del protocolo, barón de las Torres y alto personal del Ministerio. A la misma hora llegaba a Behobia, orilla francesa, el ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Mr. Couve, autoridades y representaciones francesas.

A las diez y media cruzaban a un mismo tiempo, las delegaciones española y francesa, el puente provisional construido por los pontoneros militares españoles sobre el Bidasoa. La entrevista de los dos ministros en el centro de la isla resultó efusiva. Luego pasaron revista a las fuerzas de marinería que se hallaban junto al monumento a la Paz de los Pirineos y que rindió honores. Seguidamente, los ministros embarcaron en una lancha rápida, formándose una comitiva de doce embarcaciones de la Marina española y francesa, que hizo la travesía bajo los puentes internacionales, para luego entrar en el puerto de Fuenterrabía, en medio de clamorosos aplausos y el toque de las sirenas de los barcos y salvas de honor de los buques de guerra españoles y franceses situados en la rada.

El desembarco en el puerto de Fuenterrabía fue muy emocionante. Una banda de música interpretó el Himno Nacional español. Al desembarcar los ministros fueron cumplimentados por las autoridades de Guipúzcoa.

Después se organizó la comitiva en la que figuraban los ministros, gobernadores civiles, autoridades y personalidades españolas y francesas.

En el castillo de Carlos V, el comisario de la expedición de España y Francia sobre documentos históricos y obras de arte, entregó las llaves de la fortaleza, al señor Castiella, para que simbólicamente abriera la puerta principal del castillo, una vez en el interior tuvo lugar la visita. Durante la misma, en los jardines amenizaron el acto diferentes bandas de música.

En la despedida los clarinetos de la Diputación de Guipúzcoa interpretaron el "Agor Jaunak". A continuación los ministros y séquito se trasladaron al puerto de Pasajes, donde visitaron los buques de guerra franceses y españoles allí anclados con ocasión de las jornadas del tricentenario.

A las dos de la tarde, en Gudamendi, el ministro de Asuntos Exteriores español, ofreció un almuerzo al señor Couve de Murville y representaciones españolas y francesas asistentes a los actos conmemorativos.—Cifra.

CLAUSURA DE LOS ACTOS. Irún.—Después del almuerzo ofrecido en el parador Gudamendi, en San Sebastián, por el ministro de Asuntos Exteriores de España, a M. Couve de Murville y representaciones española y francesa, dichas personalidades se trasladaron a Irún donde se celebró la despedida oficial y clausura del tricentenario de la Paz de los Pirineos.

A descender del vehículo los ministros en el recinto aduanero español, fue interpretada la Marsellesa y, seguidamente, el

(Pasa a última página)

Cuando Japón fue atacado los Estados Unidos sólo tenían dos bombas atómicas

Se ha revelado a la muerte de Marshall

Por una «equivocación» el Gobierno de Noruega vendió armas a Cuba

Estocolmo.—El jefe del Gobierno soviético, Kruschchev, ha vuelto a Moscú después de visitar durante seis días Rumania, según informa la agencia "Tass". Durante la visita, que no fue anunciada, celebró conversaciones con los dirigentes políticos rumanos y con destacados miembros del P. C. de aquel país.

PREPARATIVOS. Paris.—El Gobierno francés anunció oficialmente que está llevando a cabo conversaciones con Bonn para preparar la visita del canceller Adenauer a París, que se efectuará el mes que viene. En círculos diplomáticos se dice que la fecha exacta de la visita va a anunciarse en breve tanto en París como en Bonn.

IRA ANTES A LONDRES. Bonn.—El Dr. Adenauer no marchará probablemente a París antes de visitar Londres el 17

de Noviembre, según ha declarado un portavoz del Gobierno de Alemania Occidental.

HARA UN LLAMAMIENTO A FRANCIA

Londres.—Inglaterra hará un llamamiento al presidente francés, De Gaulle, para que acceda a que se celebre en breve una conferencia en París, según se dice en los círculos bien informados. Es necesario, se agrega, hablar frente a frente en una reunión de los jefes de los Gobiernos occidentales. Los funcionarios británicos confían en que esto pueda efectuarse "dentro de unas semanas".—Efe.

NORUEGA VENDIÓ ARMAS A CUBA

Oslo.—El ministro de Defensa noruego, Nils Handal, ha repetido en el Parlamento que el Departamento de Defensa lamenta haber "violado por equivocación" el acuerdo de ayuda militar con los Estados Unidos por haber enviado armas a Cuba que fueron fabricadas con arreglo al programa de ayuda de los Estados Unidos.

Handal hablaba en el debate sobre el envío de armas por valor de 4.200.000 coronas, pagadas por el ex-presidente cubano Batista. Estas armas salieron de Noruega el 23 de Diciembre de 1958 y fueron entregadas a Fidel Castro en el nuevo año.

LAS ELECCIONES SUIZAS

Berna.—Socialistas y comunistas han perdido escaños en las elecciones generales suizas del pasado fin de semana, y los socialistas han dejado de ser el principal partido en el Consejo Nacional (Cámara Baja), según se anuncia oficialmente.

Los socialistas han perdido dos escaños, con lo cual conservan 51. Los radicales ganan uno y obtienen con ello otros 51, los conservadores 47, el partido de campesinos 23 (ganan uno), los independientes diez, los demócratas seis (ganan uno) y los liberales cinco.—Efe.

SOLO TENIAN DOS BOMBAS "A"

Washington.—América solamente poseía dos bombas atómicas en los tiempos en que se produjeron los ataques atómicos contra el Japón según se revela hoy en una entrevista mantenida por un periodista con el general Marshall y que solamente podía ser publicada después de su muerte.

Publicando esta entrevista hoy, la revista "U. S. News World Report" dice que el general Marshall concedió esta entrevista a uno de sus directores en 1954 y 55, pero a condición de que no pudiese ser publicada hasta después de su muerte.

En la entrevista, el general Marshall dice que los dirigentes militares norteamericanos no tenían idea del poder destructor de una bomba "A" hasta que se experimentó una el 16 de Julio de 1945 en Nuevo Méjico. "Cuando conseguimos poseer la bomba, comprendimos que debíamos emplearla de la mejor manera posible para salvar vidas americanas. Yo escuché toda clase de discusiones sobre cómo debiera emplearse la primera de las bombas." "Algunos deseaban arrojársela en el mar frente a Japón y otros deseaban lanzarla en los campos de arroz para salvar vidas japonesas. Pero solamente teníamos dos y la situación era grave y apremiada".—Efe.

La fiesta de Cristo Rey en nuestra ciudad



Con gran brillantez se ha celebrado en nuestra ciudad la festividad de Cristo Rey, a cuya conmemoración se refieren las precedentes placas. En la primera figura la presidencia del acto de afirmación católica en el Circulo Católico de Obreros. En la segunda, un momento de la inauguración de temporada en la Cocina de Caridad, celebrada ayer. — (Foto "Fede")

Va a erigirse en Zaragoza un monumento a Goya

El ministro secretario general, a Paris

Madrid.—El ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz, ha salido en avión, para Paris, donde asistirá a las reuniones del Comité de Defensa de la civilización cristiana, que preside, el ministro del Tesoro alemán, doctor Lindrath.—Cifra.

MAGNIFICA OBRA ARTISTICA DE UN ORFEBRE ESPAÑOL

Barcelona.—Ha salido para Estados Unidos en avión el orfebre barcelonés y profesor de Retórica de la Escuela de Artes Suntuarias, don Javier Corbero, con objeto de asistir a la inauguración del templo nacional de los Estados Unidos, construido en Washington con la aportación de todos los obispos de la Unión y en el cual la única aportación extranjera ha sido un Sagrario, siete candelabros grandes y cuatro pequeños y un Crucifijo, que le fue encargado al señor Corbero, quien va a montarlo. EN ZARAGOZA VA A ERIGIRSE UN MONUMENTO A GOYA

Zaragoza.—Hace algún tiempo, una entidad bancaria que tiene su sede central en esta ciudad

El Cardenal Tardini convoca una conferencia de Prensa para tratar del próximo Concilio ecuménico

Se celebrará el viernes

Ciudad del Vaticano.—El Cardenal Tardini, secretario de Estado del Vaticano, ha convocado una conferencia de Prensa para el viernes próximo con el fin de tratar del próximo concilio ecuménico, convocado por el Papa Juan XXIII en Enero último. El Cardenal Tardini, que es presidente de la Comisión preparatoria del Concilio, ha invitado a la conferencia a los corresponsales italianos y extranjeros.

La conferencia de Prensa en el Vaticano es una innovación del pontificado de Juan XXIII, el cual recibió a los corresponsales extranjeros en una audiencia en masa poco después de su coronación.—Efe.

Ofrenda de una placa a la Academia de Ingenieros

El general de brigada de los Estados Unidos R. Reynolds, Jr., hizo entrega ayer a la Academia de Ingenieros de una placa reproducción del escudo de similar Centro norteamericano, en un simpático acto de hermandad del que damos cuenta en otro lugar. En nuestro grabado: momento de la entrega y reproducción del citado escudo.

(Foto "Fede")



Actualidad burgalesa

NOVELTAS

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY
Ss. Vicente, Sabina y Cristeta, Florencia, mrs.
Misa, con rito doble y color encarnado, de Santos Vicente, Sabina y Cristeta, segunda oración Et famulus.

SANTOS DE MAÑANA

Simon y Judas, apóstoles, Anastasia, vg., Cirilo, Fidel, mrs. Honorato, ob.
Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado, de Ss. Simon y Judas, segunda oración Et famulus.

CULTOS

CAPILLA DE SANTIAGO (Catedral): Cultos mensuales de la Medalla Milagrosa. A las ocho y media de la mañana de hoy, misa de comunión en el altar de la Asociación. Por la tarde, a las siete, función eucarística-mariana, terminando con la Salve cantada.

GRAN OCASION

Se vende grupo electrógeno seminuevo. Motor Moessa 25 HP, 60.000 pesetas. Alternador 25 KVA., 20.000 pesetas. Razón Cooperativa de Maderas ORTIGOSA DE CAMEROS (Logroño).

hecho, rompieron la luna, con un objeto contundente y se apoderaron de 40 relojes de pulsera, valorados en 59.200 pesetas.

El vigilante nocturno de aquella zona no advirtió nada anormal cuando inspeccionó el exterior de la tienda, al efectuar su última ronda, por lo que se cree que el robo fue perpetrado, de seis a siete de la mañana, aprovechando los ladrones la retirada del vigilante y antes del amanecer.

Presentada la correspondiente denuncia en Comisaría, esta realiza activas diligencias para la captura del autor o autores del robo.

Según nuestras noticias, el dueño del establecimiento tenía sin asegurar los relojes sustraídos.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Cuñado, plaza de Primo de Rivera, 2; Hesse Murga, Fernán-González, 53; Labrador, Zatorre, 1, y Presa, Villalón, 10.

ENFERMO.—En la tarde de ayer fue asistido en la Casa de Socorro, Gonzalo Alonso Monasterio, de 33 años, soltero, peon, domiciliado en Gamonal, Bloque 7, número 78, quien presentaba abdomen agudo, por lo que los facultativos de guardia de aquel Centro se reservaron el pronóstico y determinaron su ingreso en el Hospital provincial.

Cocina de Caridad Apertura de la temporada

Ayer tuvo lugar la apertura de la temporada 1959-60 de la Cocina de Caridad, esta Obra tan generosa y espléndida para los pobres de nuestra ciudad.

A las once hubo una misa en la parroquia de San Cosme, que ofició monseñor don Mariano Barriocanal Rueda, quien al final dirigió una plática rogando a todos a pedir unos por otros unidos en Cristo, protectores y protegidos, en estas tareas de la caridad, que solo son caridad cuando por Cristo y en nombre de Cristo se hacen. También suplicó oraciones por las necesidades e intenciones de la señoría Gloria Lostau, alma de esta Obra de la Cocina de Caridad, cuyas tareas han permanecido siempre en el silencio y que actualmente se encuentra enferma.

Al final rezo un responso por los fallecidos, protegidos y protectores en estas tareas de la caridad.

A las doce y media, se distribuyó la primera comida de esta temporada, que fue bendecida por el señor obispo auxiliar, doctor don Demetrio Mansilla, quien converso con varios de los pobres, interesándose por su situación y dirigió a todos unas palabras de salud y gratitud en

nombre del señor arzobispo, al cual sustituyó por encontrarse éste en la apertura del Curso en el Seminario, destacando en su nombre el interés que siente por estas obras de la Cocina de Caridad, el Comedor de Obreras y del nuevo Seminario como obras de su mayor atención.

También elogió el doctor Mansilla la actuación de las damas que asisten asiduamente en esta tarea tan callada de servir o distribuir diariamente la comida a los pobres, y de otras personas que laboran silenciosamente en las meritorias tareas de la caridad.

Compañaban al señor obispo auxiliar, monseñor Barriocanal, el Rvdo. don Ramón Alonso, subdirector de la Casa de Ejercicios, el señor Mijangos, director del Secretariado de Caridad y el señor Rodríguez Ojeda.

Al bendecir la comida, el señor obispo auxiliar rezo un Padrenuestro por las necesidades de los pobres y de los bienhechores.

La comida estaba compuesta de: macarrones con chorizo y tocino, filetes con patatas fritas, ración de pan y manzanas. Se distribuyeron 315 comidas.

rras de labor, resultando herido de pronóstico reservado el ayudante del chofer, Juan Bautista Cardena, que iba dormido y a quien presto asistencia el médico de Monasterio de Rodilla.

El camión sufrió algunos desperfectos.

Debido a estar mojada la carretera, el camión BI-39647, que llevaba al volante Manuel Velasco Zabala, residente en Bilbao, al circular por el término municipal de Oña, cayó a un desnivel de diez metros de altura.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales. El vehículo resultó con daños de consideración.

En Saldaña de Burgos
Se vende casa en el juego de bolos. Informes, San Cosme 25, 2º, centro. Burgos.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio meteorológico del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 690,6; a las dos de la tarde, 690,5; a las siete de la tarde, 699,1.

Temperatura ambiente.—Máxima, 11,0 grados, a las 13 horas; mínima, 9,0, a las 5.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, E, 5,4 Kms.; a las dos de la tarde, E, 9, Kms.; a las siete de la tarde, 5,4.

Recorrido, 210,4 Kms. Lluvia, 0,2.

Extraviada

en la carretera Villarcayo - Burgos, cerca de Villata, una libreta con datos topográficos. Se gratificará espléndidamente llamando al núm. 14 de Sedano.

LETRAS DE LUTO.—La enfermedad que desde hacía tiempo venía minando la salud de nuestro querido amigo, el conocido industrial sañte de esta plaza, don Segundo Moral Quemada, tuvo ayer triste desenlace, falleciendo cristianamente el paciente, rodeado de su esposa, hijo y demás allegados.

A los innumerables testimonios de condolencia que con este motivo está recibiendo la familia doliente unimos el nuestro muy expresivo, que hacemos presente a la atribulada viuda del finado, doña Inés Martínez; hijo, don Pedro Moral Martínez; hija política, doña María Dolores Hurtado, hermanos y resto de deudos.

ROBO EN UN COMERCIO.—En la calle del Cordon fue violentado, en la madrugada del sábado al domingo, el cierre metálico que protege la entrada de "Radio-Relojería Milán", propiedad de don Carlos García Capillas, y después de forzar la red metálica del escaparate de relojería, el autor o autores del

Movado

Relojería ESPADA - Joyería
OTRO AHOGADO EN EL ARLANZON.—En la mañana del domingo y, tal vez a consecuencia de un desvanecimiento que le hizo caer al agua, en las proximidades de San Amaro, pereció ahogado José María Martínez Marin, de 35 años, casado, vecino de Hontanana, cuyo cadáver apareció el domingo flotando en las aguas, de donde fue extraído por los bomberos en presencia del juez de Instrucción, quien determinó su traslado al depósito judicial para la práctica de la autopsia.

José era portador de 2.800 pesetas en metálico y, según manifestaciones posteriores de unos familiares suyos, había venido recientemente a Burgos para efectuar unos pagos.

Descanse en paz.

ASCENSO.—En corrida de escalas ha sido ascendido a la cuarta categoría, con el sueldo anual de 33.480

pesetas, doña Dolores Martínez Abellada, profesora de la Escuela del Magisterio de Burgos.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Antonio - María García Martínez, Alfonso-Francisco González Carranza, María-Begoña Barrio Fernández, Rafael José Alvarez Domingo, Francisco-José Ibañez García y César García Gutiérrez.

Matrimonios: Don Jesús Barroso García con doña Laura Pascual Bartolomé hoy, a las doce y media en San Lesmes.

Defunciones: María Cruz Bermejo Montiel, de Los Balbases, 89 años, Empeñador; Luisa Costea Aguirre, de Santander, 81 años, San Juan 29 y Antonio Godoy Hernández, de Las Calmas, Hospital provincial.

INVESTIGACIONES MINERAS.—En la Jefatura de Minas de Palencia-Burgos y por don Jesús Idoeta Corbeña y otros, vecinos de Bilbao, se ha presentado instancia en solicitud de permiso para investigar 355 pertenencias de mineral de hierro, con el título de "Compostela", en el paraje "Los Terreros, Humanitas y otros", del término de Pancorvo, perteneciente al Ayuntamiento de Pancorvo.

Labradores!!

compramos patatas para piensos
Teléfonos 1543 y 4654

Cristalerías del Norte
Tiene a su disposición más de 500 Perfiles de Molduras para cuadros. Precios económicos. Al lado de la Sala de Fiestas

EL CUPON PRO-CIEGOS.—En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas el número 856 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 12.

¿QUEN PITA?
LA QUE PITA ES IZAMIL

ACCIDENTES DE CIRCULACION.—Al tomar una curva en Pradanos de Bureba, se agarró a la dirección al camión BI-12533, conducido por José Lobón Morán, vecino de Benlopa (Valencia) y que transportaba 50 bidones de aceites minerales. El vehículo volcó en unas tie-

Ayer

CASI el reverso de la medalla climatológica del domingo anterior fue el tiempo ayer. Día gris, dominado por la niebla, que tan densamente envolvió a la ciudad a primera hora de la mañana. Por ello, si a ráfagas salió el sol, el tono general de la jornada fue grisáceo, plenamente otoñal en cuanto a clima ambiental.

En los demás órdenes, la ciudad ofreció pocos perfiles informativos. De ellos, el principal la festiva conmemoración de la festividad de Cristo Rey, con multitud de comuniones en los templos, por la mañana, un acto de afirmación católica en el Círculo, comida de hermandad con participación de todas las Asociaciones de apostolado secular y, finalmente, solemnisísima función eucarístico-mariana, con imposición de insignias en la Catedral. Fue esa conmemoración el pórtico de la inauguración de la Cocina de Caridad, acto celebrado ayer y del comienzo de la Gran Semana de la Familia, iniciada asimismo ayer lunes, fecha en la que, también, se celebró con el tradicional esplendor la inaugura-

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación provincial de Abastecimientos

PRECIOS MAXIMOS DE VENTA AL PUBLICO DE LOS ACEITES COMESTIBLES.—De conformidad con lo dispuesto en el artículo 18 de la Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, número 15/59, de fecha 22 del corriente ("Boletín Oficial del Estado" número 254, del 23), los precios máximos que se podrán aplicar en la venta al público de los aceites comestibles que se expenden a granel, serán, en toda la provincia, a partir del día 26 del actual mes de Octubre, los siguientes:

- a) Existencias de aceite de oliva de hasta 1,5 grados de acidez.
 - b) Existencias de aceite de oliva de más de 1,50 grados hasta 3 grados de acidez.
 - c) Existencias de aceite de semillas.
 - d) Existencias de aceite de oliva envasado.
 - e) Partidas de aceites comestibles facturadas y en camino, con expresión del grado de acidez que corresponde a las de aceite de oliva.
- A tal fin, los detallistas con establecimiento comercial situado en localidades de la provincia, deberán presentar las aludidas declaraciones en sus respectivas Alcaldías, que las enviarán con la antelación suficiente a fin de que tengan entrada en esta Delegación provincial antes del día 5 de Noviembre próximo.

COLISEO.—"La última bala" (2) y "Apache" (2).
AVENIDA.—"Un médico fenómeno" (3R) y "Atraco perfecto" (3R).
CINE CORDON.—"Sabela vuelve al ataque" (3).
CALATRAVAS.—"La dama

ALQUILERES
TAXI Renault 44, 2,50 kilómetros. Tfno. 2154.
ARRIENDANSE: pisos Puebla, seis habitaciones, cuatro Vitoria, locales, Vitoria, 21.
TAXI varios coches, grandes pequeños, 2,50 kilómetros. Teléfonos 1564 y 1520.

VENDO camión Bedford 5 Tm., cualquier prueba. Razón Sr. Laguna. Revilla, 18. Bilbao. Teléfono 17398.

AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, Transacciones, Carnets de conductor, trámites rápidamente. Gestoría Quintanilla.

MERCEDES L-326 10-12 Tm. 220 HP, seminuevo. Paga-se 140 HP, algarado, recién reparado. G.M.C. motor Leyland 10 Tm. 154 HP. Leyland Cometa recién reparado bloque nuevo 90 HP. Mercedes tipo 6.600 10-12 Tm. motor nuevo. Mack 3000 18 Tm. totalmente nuevo a estrenar. Mercedes 100 HP, freno motor año y medio uso. G.M.C. T 33 Diamond 1940 motor Perkins diferencial Timken reductor. Mercedes 50 HP, magnífico estado. E.M.C. 6 cilindros. Ford 7 Tm. seminuevo. Ford 7 Tm. de la O Barreiros, 4 cilindros, volquete. Y otros de diferentes potencias en gasolina y diesel. Solicite información sin compromiso. Doria y Compañía Pamplona-Tudela-San Sebastián.

COMPRO para turismo, Volkswagen en buen estado. Informes, Godote.

TURISMO D.K.W. perfecto estado, 45.000, o cambiaria por otro más potente. Godote.

AUTOMOVILISTAS para vender o comprar. Mercedes 18 orientará. Moneda.

VENDO económico motor Diesel, 28 HP, buen estado. Teléfono 4144.

VENDO furgoneta Citroën, 2 HP. Moisés Calvo. Garaje Norte.

FOR adjudicación, Garaje Moderno.

VENDO coche Opel Olympia, barato. Carretera Madrid, La Ventosa. Garaje Cuevas.

COMPRAS Y VENTAS
POLITOS ambos sexos. Avícola María Ismael. San Gil, 7 Burgos.
POLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro. Santa Clara, 46. Teléfono 417.POLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pisones, 7. Teléfono 2989.SILLONES americana, herramental y fornicaturas, productos para permanente. Pez, 16. Madrid.VENDO o cambio aparato cinta de 60 por otro mayor. Palacios de la Sierra. Teléfono 11. 4157.

COMPRO una pareja piedras de moler pienso, que estén en buen uso, 1,20 de diámetro, trabajando a la derecha. Informes la Administración.

ENSEÑANZAS
OFRECESE profesor mercantil, edad 26, soltero. Razón, Teléfono 2016.

BALLESTAS Feul para automóviles, camiones y remolques. Horso para temple. Calle Villanueva, 5. Teléfono 21975. Valladolid.

VENDO camión Chevrolet basculante, trabajando. Teléfono 2813. Alfaro, 26.

BALLESTAS Pumas, fabricación, reparación, montaje, toda clase de balistas. Salva Regina. Valladolid.

COLOCACIONES
NECESITO chica. Vitoria, 31, ático.

SE PRECISA cocinera y niñera imprescindible informes, cuatro meses Madrid resto Burgos. Teléfono 1341. Solamente mañanas.

AUMENTE ingresos rápidamente trabajando horas libres casa. Solicite, contra reembolso 50 pesetas, detalladas instrucciones para iniciar fácilmente, con poco capital, lucrativos negocios de éxito comprobado. Asunto serio. Apartado 119. Pontevedra.

SE NECESITA hortelano jardinería, casado, 50 años, de 35 a 45 años con casa dentro de la finca. Intúil presentarse sin conocimientos e informes. Razón Giménez Cuende. Paloma 8.

CHICA se necesita en Bar. "Casa Avellino". Emperador 58.

SE NECESITA sementero en el Monte de la Abadesa. Informes Marcos Giménez.

SE NECESITA niñera, inútil sin informes. Concepción, 15, escalero. Derecha, 5, dcha.

SE NECESITA chica. San Pedro Cardena, 29.

SE NECESITA oficial zapatero. Taller zapatería, Gamonal.

CARPINTERO ebanista se necesita, de primera. Informes esta Administración.

PARA Madrid, necesito cocinera y doncella. Inpuestas con informes. Salvo sueldo. Calvo Sotelo, 10, 3º, dcha.

REPRESENTANTE necesitamos, ciudades, pueblos, fábricas, oficinas, cuarteles, centros oficiales, bancos, centros de trabajo, propague venta plazos interesantes artículos. Magníficas comisiones, subvenciones. Apartado 896. Madrid.

SE HALLA vacante la plaza de Quintanilla Vitoria. El presidente Fortunato Pérez.

SE OFRECE chéfer carnet primera. Teléfono 2002.

PARA peluquería de señoras se necesita auxiliar y aprendiz adelantado. Informes esta Administración.

MUCHACHA camaraera joven, agraciada, se necesita, para el teatro. Presentarse martes 27, de 4 a 8 tarde, en Sindicato Hostelería.

SE VENDE motor eléctrico 20 HP, transformador, molino, martillos, carro de buques. Pascual Martínez. Duenas (Palencia).

VENDO vitrina mostrador, en perfecto estado. Teléfono 3511.

SE VENDE serrerín con camiones, 35 centímetros yocha de cestería a 65 ctm. Teléfono 5079.

SE VENDE aparato eléctrico Idesa, barato. Informes Teléfono 3714.

VENDO basura. Máximo Ruiz, San Pedro de la Fronte.

HERREROS carbones de fragua, el mejor de Asturias. Carbones Cubero. Avenida Cid, 63. Teléfono 1724.

POLLAS próximas puestas. Casa David. Sanz Dorotea, 2.

VINATEROS: Vendo unas miles de cántaras, vino viejo, clarete, buenas graduación. Antonino Diez, en Cuzcurrita (Logroño), o Haro. Hotel Higuera, Teléfono 40.

FUELLE de fragua francés, buen uso, vende Fausto Alonso. Mecerreyes.

SE VENDE salamandra. Razón Generalísimo, 13, 3º.

COMPRO! Basura de oveja. Informes, Moneda, 13. Prigo.

SE VENDE galerías-miradores, en Avenida Generalísimo, 3, entre-suelo.

VENDO escopeta caza del 12, barata. Teléfono 3852.

CORAMBRES todos usos y tamaños. Cambio y vendo, buenas garantías gusto peculiar, buenos precios. Se alquilan precios muy reducidos. Félix Sebastián. Merced, 8. Teléfono 4342.

SE VENDE motor eléctrico 20 HP, transformador, molino, martillos, carro de buques. Pascual Martínez. Duenas (Palencia).

VENDO vitrina mostrador, en perfecto estado. Teléfono 3511.

SE VENDE serrerín con camiones, 35 centímetros yocha de cestería a 65 ctm. Teléfono 5079.

COMPRO una pareja piedras de moler pienso, que estén en buen uso, 1,20 de diámetro, trabajando a la derecha. Informes la Administración.

ENSEÑANZAS
OFRECESE profesor mercantil, edad 26, soltero. Razón, Teléfono 2016.

FINCAS
SE VENDE piso llave en mano. Avenida Cid Campeador. Informes Camposa, 24. Teléfono 6342. De 10 a 5 tarde.

VENDO libre casa de planta y piso, 5 amplias habitaciones, dos cocinas grandes, patio y jardín con gallinero, próxima Catedral, precio razonable. Cantero, Concepción, 2.

CONSTRUCTOR: Vendo pisos exentos, de 3-4-5 habitaciones, todas las comodidades, llave en mano, facilidades de pago. Informes, Calle Vitoria, 107. Obra.

VENDO casa barata en barrio San Pedro, dos locales y piso llaves, otro ocupado, junto o separado. Calzadilla, 16.

PISO libre barato, tres habitaciones exteriores, entrada, Llana de Afuera, 9, 1º.

PISO libre próximo estación Autobuses, venta. Informes esta Administración.

PARMACUTICOS! Situación incalculable porvenir, local en producción, exento, 40 metros, dos a tres, 320.000. Prigo, Moneda, 13. Mañanas.

¡PISO! Gran confort, exenciones tributarias, lujosa construcción, orientación meridional, 4, 5 y 6 habitaciones, joll, agua caliente, calefacción central, cocinas eléctricas, baño, carpintería metálica. Desde 275 a 425.000, facilidades de pago. Véanlos, se concederá Prigo. Mañanas.

LOCAL! Espléndido, 600 metros, diáfanos, ocho entradas, exento, vivienda, adecuado para habitaciones, cuarto baño y cocina. Gamonal. Camino la Vega, 17. Informes en el mismo Prigo.

VENDO piso libre, cuatro habitaciones, cuarto baño y cocina. Gamonal. Camino la Vega, 17. Informes en el mismo Prigo.

COMPRO una pareja piedras de moler pienso, que estén en buen uso, 1,20 de diámetro, trabajando a la derecha. Informes la Administración.

ENSEÑANZAS
OFRECESE profesor mercantil, edad 26, soltero. Razón, Teléfono 2016.

FINCAS
SE VENDE piso llave en mano. Avenida Cid Campeador. Informes Camposa, 24. Teléfono 6342. De 10 a 5 tarde.

VENDO libre casa de planta y piso, 5 amplias habitaciones, dos cocinas grandes, patio y jardín con gallinero, próxima Catedral, precio razonable. Cantero, Concepción, 2.

CONSTRUCTOR: Vendo pisos exentos, de 3-4-5 habitaciones, todas las comodidades, llave en mano, facilidades de pago. Informes, Calle Vitoria, 107. Obra.

VENDO casa barata en barrio San Pedro, dos locales y piso llaves, otro ocupado, junto o separado. Calzadilla, 16.

PISO libre barato, tres habitaciones exteriores, entrada, Llana de Afuera, 9, 1º.

PISO libre próximo estación Autobuses, venta. Informes esta Administración.

PARMACUTICOS! Situación incalculable porvenir, local en producción, exento, 40 metros, dos a tres, 320.000. Prigo, Moneda, 13. Mañanas.

¡PISO! Gran confort, exenciones tributarias, lujosa construcción, orientación meridional, 4, 5 y 6 habitaciones, joll, agua caliente, calefacción central, cocinas eléctricas, baño, carpintería metálica. Desde 275 a 425.000, facilidades de pago. Véanlos, se concederá Prigo. Mañanas.

LOCAL! Espléndido, 600 metros, diáfanos, ocho entradas, exento, vivienda, adecuado para habitaciones, cuarto baño y cocina. Gamonal. Camino la Vega, 17. Informes en el mismo Prigo.

VENDO piso libre, cuatro habitaciones, cuarto baño y cocina. Gamonal. Camino la Vega, 17. Informes en el mismo Prigo.

COMPRO una pareja piedras de moler pienso, que estén en buen uso, 1,20 de diámetro, trabajando a la derecha. Informes la Administración.

ENSEÑANZAS
OFRECESE profesor mercantil, edad 26, soltero. Razón, Teléfono 2016.

FINCAS
SE VENDE piso llave en mano. Avenida Cid Campeador. Informes Camposa, 24. Teléfono 6342. De 10 a 5 tarde.

VENDO libre casa de planta y piso, 5 amplias habitaciones, dos cocinas grandes, patio y jardín con gallinero, próxima Catedral, precio razonable. Cantero, Concepción, 2.

CONSTRUCTOR: Vendo pisos exentos, de 3-4-5 habitaciones, todas las comodidades, llave en mano, facilidades de pago. Informes, Calle Vitoria, 107. Obra.

VENDO casa barata en barrio San Pedro, dos locales y piso llaves, otro ocupado, junto o separado. Calzadilla, 16.

PISO libre barato, tres habitaciones exteriores, entrada, Llana de Afuera, 9, 1º.

PISO libre próximo estación Autobuses, venta. Informes esta Administración.

PARMACUTICOS! Situación incalculable porvenir, local en producción, exento, 40 metros, dos a tres, 320.000. Prigo, Moneda, 13. Mañanas.

¡PISO! Gran confort, exenciones tributarias, lujosa construcción, orientación meridional, 4, 5 y 6 habitaciones, joll, agua caliente, calefacción central, cocinas eléctricas, baño, carpintería metálica. Desde 275 a 425.000, facilidades de pago. Véanlos, se concederá Prigo. Mañanas.

LOCAL! Espléndido, 600 metros, diáfanos, ocho entradas, exento, vivienda, adecuado para habitaciones, cuarto baño y cocina. Gamonal. Camino la Vega, 17. Informes en el mismo Prigo.

VENDO piso libre, cuatro habitaciones, cuarto baño y cocina. Gamonal. Camino la Vega, 17. Informes en el mismo Prigo.

COMPRO una pareja piedras de moler pienso, que estén en buen uso, 1,20 de diámetro, trabajando a la derecha. Informes la Administración.

ENSEÑANZAS
OFRECESE profesor mercantil, edad 26, soltero. Razón, Teléfono 2016.

FINCAS
SE VENDE piso llave en mano. Avenida Cid Campeador. Informes Camposa, 24. Teléfono 6342. De 10 a 5 tarde.

VENDO libre casa de planta y piso, 5 amplias habitaciones, dos cocinas grandes, patio y jardín con gallinero, próxima Catedral, precio razonable. Cantero, Concepción, 2.

CONSTRUCTOR: Vendo pisos exentos, de 3-4-5 habitaciones, todas las comodidades, llave en mano, facilidades de pago. Informes, Calle Vitoria, 107. Obra.

VENDO casa barata en barrio San Pedro, dos locales y piso llaves, otro ocupado, junto o separado. Calzadilla, 16.

Importante discurso del ministro de Comercio, Sr. Ullastres

(Viene de primera pág.)
 riodo podría durar como mínimo lo que falaba de año. Nada se podría decir tampoco seguro sobre los primeros meses de 1960, pero era muy posible, que, dadas las premisas que constaban en el plan de estabilización, ya desde los primeros meses de 1960 empezase a cambiar el panorama y pudiesen considerarse esos meses de punto de inflexión. A dos meses de manifestar esto, en Bilbao, tengo que confirmar muchas de las cosas que dije y no soy yo solo seguramente quien las confirma; sino todos vosotros, porque en definitiva las cosas han sucedido en conjunto como se pensaba que sucediesen. Ciertamente no con la fuerza, no con la violencia y la perturbación que en algunos sectores nos temíamos, pero en líneas generales la disminución de actividad se ha producido efectivamente. Ahora bien, seguimos pensando que los plazos que entonces marcábamos serán los que juzguen o qhemos variado de opinión? Las medidas del plan de estabilización, consideradas e introducidas afectaban tanto al sector interior, como al exterior. En el sector interior había una cierta contención de los gastos públicos y del crédito público y en el sector privado los mismos supuestos, una contención de créditos y de gastos, una ordenación de las inversiones que ya venía de hecho realizándose desde antes de la entrada en juego del plan de estabilización; y casi exclusivamente con estos elementos de orden interior y una mayor flexibilidad interior en la economía, producto de la desaparición de organismos interventores, se pensaba que se dieran los efectos deseados. En cuanto al sector exterior se trataba fundamentalmente de aplicar una devaluación, una modificación del tipo de cambio que teóricamente era del cuarenta y tantos por ciento, aunque, en la realidad, por la marcha de aproximación que habíamos venido trayendo hasta la fecha del plan, no era tan fuerte, junto a esa devaluación, entrarían en juego medidas de liberalización de parte de nuestro comercio exterior en el sector de las importaciones y una globalización de otra parte de ese comercio exterior que sería una primera aproximación, un primer paso hacia la liberalización de las mismas. Complementariamente el plan comportaba una mayor facilidad para las inversiones extranjeras en España y otras medidas de menor entidad, así dejamos aparte la reforma arancelaria que no podía, que no debía entrar en juego simultáneamente con carácter definitivo con todas aquellas porque era una incógnita adicional, para la aplicación de la cual no teníamos ninguna experiencia, ni podíamos pensar en el comportamiento de la economía española sino unos meses después de la puesta en práctica, aunque fuese provisionalmente, de esos nuevos niveles arancelarios.

consecuencia de que al disminuir la actividad en las empresas, también los ingresos de los que en las empresas trabajan en muchos casos disminuyeron. La capacidad de compra disminuyó condujo a una disminución del consumo y de los pedidos. Todo esto estaba previsto. Pero el que todo esto se haya podido realizar sencillamente dentro de cada empresa, en la mayor parte de los casos con una disminución de horas extraordinarias sin cesación completa de trabajo, como yo pedía en Bilbao y vosotros habéis realizado perfectamente, con un mínimo de quebra y suspensiones de pagos de paro total en la calle, es precisamente el efecto de esa flexibilidad que habéis sabido introducir en vuestra actividad presente, pensando en un futuro de reanimación, que también señalaba en Bilbao. Pero a esto se ha unido un elemento que ha tenido un efecto algo diferente de lo que nosotros pensábamos. Me refiero al problema de los stocks. Generalmente se le concede poca importancia a la que tienen los stocks nacionales en los diferentes sectores en un momento de adaptación a situaciones cambiantes: a una mayor actividad o a una menor actividad. Cuanto mayor es el número de los escalones intermedios y cuando las perspectivas son más claras, bien sea a la baja, bien sea al alza, los stocks existentes en todos los escalones tienen mayor importancia. Y lo que hemos descubierto durante estos meses de aplicación del plan de estabilización es que en España había unos stocks que calificaba de fabulosos en relación con lo supuesto que se había ido formando durante los varios años en que todos los españoles jugaban al alza, acumulándose en los diferentes sectores intermedios, incluso también en el sector final del consumidor muchos veces, y hasta también en el del productor por no haber dificultades de financiación y ser quizás uno de los negocios más saneados mantener con una financiación a costo bajo, un stock que se revalorizaba rápidamente pagando esa financiación con creces.

crecer sus stocks en momentos de financiación difícil. Y no digamos nada, en aquellos casos en que la industria trabajaba o trabajaba por encargo, porque ni siquiera tenía la solución de hacer stocks, aunque hubiese tenido facilidades de financiación. Si desde el punto de vista interior, desde el punto de vista, digamos, de las perspectivas, ha supuesto una dificultad adicional para el sector industrial, en cambio ha tenido dos efectos muy beneficiosos. Yo los califico de muy importantes, sobre todo uno de ellos. En primer lugar, en el sector del comercio exterior, el sector divisas ha originado el que se produjese la demanda súbita y voluminosa de artículos liberalizados, que suponíamos que iba a existir al decretar esa liberalización. Hay artículos en los que realmente ha sido sensacional el efecto. Porque creíais de una escasez de determinadas materias primas muy importantes, habíamos previsto las reservas en divisas necesarias para hacer frente a la liberalización en hacer divisas masivas y ha resultado que en los dos meses y medio que llevamos del plan de estabilización, ni una sola licencia se ha pedido de esa materia prima y la industria nacional ha estado trabajando con los stocks existentes dentro del país, que nadie podía suponer que fuesen ese volumen. Esto nos ha originado un menor gasto de divisas y por lo tanto una disminución de la balanza de pagos que de momento, boyante en gran medida, tiene la enorme ventaja de reafirmar la confianza en el plan en el exterior, en el interior orientar nuestros gastos en divisas hacia otros sectores menos atendidos en el plan de estabilización. Ahora bien, el efecto en el sector divisas no es demasiado importante comparado con el otro de que voy a hablar ahora. No es más importante, porque en definitiva tenemos los medios para hacer frente a esa demanda de importaciones. La devaluación y la nueva orientación del comercio exterior, junto con la limitación en la demanda interior, nos tenía sujetos siempre, al mismo tiempo que la devaluación y las medidas complementarias adoptadas están dando un aire más activo a la exportación y la balanza de pagos presenta con todo ello características muy favorables, pero es que además contamos, como sabéis, con el respaldo de la ayuda económica ofrecida por organismos internacionales y países amigos, de cuatrocientos y pico millones de dólares que, por cierto, ha crecido sobre la cifra originalmente dada, porque nuevos Bancos americanos han participado en el préstamo y porque los Estados Unidos incrementaron su ayuda después como seguramente habéis leído en los periódicos. Pero en realidad, no nos hacía falta estos incrementos, puesto que la misma ayuda original está en este momento prácticamente intacta. No sólo no nos hemos gastado nada de todos estos créditos, que más de una vez he dicho que eran un respaldo psicológico más que una necesidad prác-

tica para el plan, sino que en realidad estamos incrementando nuestras reservas de divisas con respecto a la situación del 21 de Julio. Sin embargo, una vez que termine la liquidación de stocks y que la actividad económica nacional vuelva a reemprender su marcha normal, es evidente que el tirón de las divisas de artículos liberalizados o no liberalizados se reanudarán y que posiblemente pasemos a una situación de balanza favorable a una balanza desfavorable, prevista durante estos meses de 1959 y 1960, y para lo cual estas ayudas fueron proporcionadas. Sin embargo, las perspectivas a este respecto me da la impresión de que son mejores. Es decir, que el déficit en divisas va a ser menor en todo caso durante el año que estaba previsto y proyectado.

LA LIQUIDACION DE "STOCKS"

El efecto más importante, no ha sido el que, por el momento, no nos hayamos tenido que gastar divisas previstas, sino que la salida de todos esos stocks al mercado ha liberado una masa de financiación que se ha puesto a disposición de la economía y que constituirá en estos meses próximos un elemento de su reactivación. Porque en realidad lo fundamental son las medidas monetarias internas, que son las que ponen en marcha y regulan el ritmo del desarrollo económico nacional, ya que en definitiva son las que por el sector consumidor crean la demanda y por el sector productor los medios de financiación necesarios para atender a esta demanda. Si en el momento de una reactivación de la economía, nosotros nos planteamos por donde hay que empezar, podemos pensar si es por el sector del consumo o si es por el sector de la producción. En definitiva, cada uno de ellos repercute en el otro, pero es evidente que hay que encontrar el punto más adecuado, por los efectos que se produzcan, que son en unos casos más inmediatos y en otros más remotos, y porque además disponemos de lo que podríamos llamar instrumentos exógenos llamando endógenos a los monetarios internos, como son las inversiones extranjeras. La aplicación de todos esos instrumentos de reactivación está en manos de la Administración por un lado, pero de vosotros mismos, por otro, en tanto en cuanto, son las decisiones de los empresarios los motores de la economía. Y vosotros montáis vuestras decisiones sobre dos supuestos: el supuesto de que queráis aumentar vuestra producción o vuestras nuevas inversiones y el supuesto de que podáis hacerlo.

¿Cuándo queréis aumentar de nuevo la actividad? Teóricamente estáis deseando hacerlo, lo deso ahora mismo, estáis deseando hacerlo desde siempre, pero no os decidís a hacerlo más que cuando las perspectivas de ventas y de precios son las que consideráis convenientes. Precios a la baja, no son precios propicios para estimular los negocios, así como tampoco los precios animados, si se prevé la estabilidad o la animación, son propicios para aumentar la actividad del empresario. Pero no basta con querer, es necesario poder. Necesitáis la financiación. Por lo tanto, reanimaréis vuestra actividad cuando conjuntamente con una demanda aumentada que sostiene los precios en el sector del consumo, o las cotizaciones bursátiles en el mercado de capitales, se dé el que los Bancos pongan a vuestra disposición medios de financiación comercial. Pues bien, es evidente que partiendo de un "plafond" como el que nosotros teníamos en el plan de estabilización esta financiación es un instrumento que por mucho que vosotros quisierais, que nosotros quisiésemos, tenía un límite. Y si hubiésemos llegado a ese límite, no podríamos reactivar la actividad económica por ese lado; se tendría que verificar por otro a través del factor exógeno de las inversiones extranjeras, a través de los canales más rápidos. Pensemos por ejemplo en la posibilidad de inversiones directas en Bolsa de capitales extranjeros.

más concretos, los pormenores y las decisiones corresponden a una competencia que no es la mía.

LAS COSECHAS

Yo, en cambio, no puedo hablar de que junto con este elemento de reanimación que viene por el sector de la producción y con el que no contábamos con esta rapidez, aquellos otros elementos que vienen por el lado de la demanda han entrado en juego y seguirán haciéndolo en las proporciones previstas. Me refiero a las cosechas. De siempre sabíamos, porque era de los pocos estudios que había hechos en Historia económica española, que nuestra coyuntura industrial se movía fundamentalmente por razón de las cosechas. A buena cosecha, buenos precios, la industria marchaba boyante. A mala cosecha, o bajos precios, la demanda industrial decaía. Este mecanismo, es tanto más sensible cuanto mayor es la proporción de la agricultura con respecto a la industria. Por lo tanto mucho más fuerte en periodos anteriores, lo es ahora menos, porque la industrialización española ha ido inclinando más la balanza en favor de la importancia de la industria en nuestra economía con respecto a lo agrícola, pero todavía no ha llegado ese momento en el cual la industria española, por vivir de la exportación o por su volumen en relación con el de las actividades agrícolas, pueda desentenderse de lo que le ocurra a la agricultura. Todavía la industria española en muchos sectores y en muchas regiones sigue mirando al campo y al cielo, como lo hace el agricultor, porque en definitiva sabe que depende de ellos su actividad.

La cosecha de cereales está quedando recogida pero no está todavía pagada. Este verano hemos tenido una meteorología difícil que ha hecho que los trabajos de recogida del grano se hayan retardado considerablemente. Esto ha hecho que el producto agrícola no se haya vertido en el mercado industrial con la rapidez de otras veces. A partir de ahora estará también disponible el producto del algodón, cosecha record calculada de trescientos mil balas y el producto del aceite, cosecha record también, de quinientos mil toneladas por lo menos, que se irán vertiendo a lo largo de los próximos meses, pero que podemos activar en cuanto a su efecto, acumulando posiblemente ese efecto en los primeros meses con respecto a los últimos.

Porque se había, y se había en términos muy generales siempre, cuando no hay que precisar, de la rigidez de la financiación de las cosechas. Se entiende que, claro, si hay un compromiso de adquisición de toda la cosecha, hay que pagarla y no es posible pensar en sacar menos dinero que el necesario para movilizarla pagando a los precios existentes la totalidad de ella. Pero como en un proceso temporal el momento en que ocurre, de que todo ese poder de compra, digamos, el aceite o del algodón, salga bien avanzado 1960 a que salga todavía existente en 1959, va una diferencia porque en definitiva, es un medio de reanimación que, basta que produzca su efecto en un momento determinado para que luego el propio movimiento general de la economía nacional lo mantenga.

Así, pues, la estabilización ha producido el efecto previsto en estos meses pasados. Lo ha producido con mayor rapidez y con menos perturbaciones de lo previsto. Y nos encontramos con elementos nuevos en este momento en que, cumpliendo a rajatabla el plan de estabilización, vamos a poder echar a andar de nuevo, a ritmo normal, mucho más rápidamente porque tenemos en la mano posibilidades con las que no contábamos.

ES PRECISA LA TRANSFORMACION ESTRUCTURAL DE MUCHAS EMPRESAS

El desarrollo del plan de estabilización durante estos dos meses nos ha puesto al descubierto cosas interesantísimas. Viviendo al día las preocupaciones de vuestra empresa y nosotros los de todas las empresas desde el Gobierno, a veces podemos pensar que lo más importante del plan de estabilización es lo que está ocurriendo ahora y lo que está ocurriendo en el futuro. El plan de estabilización es un instrumento, un medio, no un fin. Tenemos que tener siempre la vista puesta en el periodo posterior y en el desarrollo económico que se va a montar sobre una economía española estabilizada. Por eso, en los momentos que las preocupaciones del minuto me dejan libre, me pongo a pensar en cómo se va a presentar la cosa en el futuro, y que orientar de juicio tenemos para orientar la economía una vez que los efectos de las medidas de estabilización hayan terminado y empecemos de nuevo el desarrollo económico de nuevo el interior con una mayor aproximación a la economía internacional. Y aquí es que el plan de estabilización ha producido efectos verdaderamente útiles y espectaculares. Yo me atravo a utilizar el símil de la radiografía para explicar lo que hemos descubierto, lo que vosotros mismos habéis descubierto, en relación con la vida de las empresas españolas. En la situación que se desarrollaba hasta el plan de estabilización era muy difícil saber la estructura real de cada empresa,

sus posibilidades de competencia, sus costes reales, la sanidad de su financiación. El plan de estabilización ha tenido la virtualidad de una pantalla de Rayos X, en la cual hemos visto proyectadas todas y cada una de las empresas, libres de hojarascas, en su esqueleto, señalando aquello que los había de sostener en una lucha de competencia interior e internacional. Hemos visto en dónde estaban los vicios de coste, de organización, y de financiación. Hemos visto a las empresas que en plena estabilización han venido más vendidas antes. Estas son las empresas verdaderamente sanas, capaces no sólo, vendiendo igual y en una disminución de actividad como la que ha habido, hubiesen vendido un poco más; empresas por lo tanto bien situadas, no tanto como las primeras y empresas que han visto descender verticalmente sus ventas, empresas a las cuales la radiografía tiene que suceder el diagnóstico de la terapéutica y a algunas de ellas no bastará la aplicación de los remedios y tendrán que morir inevitablemente; qué duda cabe. Sabíamos que era inevitable que ocurriese y en bien de toda la economía española tendrá que suceder así. Ya en Bilbao dije que desearía que estas fueren las menos posibles, que si un empresario quiere, y está decidido a arrimar el hombro, pueden subsistir. Todas las empresas son transformables, se puede modificar la organización, se pueden mejorar los costes, se puede—tras un periodo de nueva inversión adicional seriamente realizada con la colaboración de entidades financieras solventes—sacar adelante una empresa.

ESTABILIDAD EN LOS PRECIOS

Y ahora vamos a hablar un poco de abastecimientos. Una de las consecuencias de que el plan español haya sido realista y de que vosotros hayáis tenido que comer, esa reacción tan fulminante y plena de colaboración, ha sido que el efecto previsto de alza de precios interiores que se produce en todo caso de devaluación, no se haya producido prácticamente, y será difícil ya que se produzca en el futuro próximo. En Bilbao, y antes en las Cortes, tuve ocasión de pronosticar también un poco sobre esto. Dije que en el reajuste de precios que surgiría habría subida del nivel general, naturalmente, que sería muy pequeña y que sería posible que incluso no hubiese ninguna aunque era muy difícil saber exactamente lo que ocurriría. Había razones por las cuales los precios tenderían a subir, modificación del tipo de cambio, de los aranceles, eliminación de subsidios, nuevos gravámenes fiscales, etc.; había en cambio otras fuerzas que contrarrestarían esos efectos. Por ejemplo, la liberalización de las importaciones. En el sector de abastecimientos, concretamente, el proceso de racionalización de la distribución de los escalones intermedios está actuando—sin perjuicio para el agricultor siempre—en el sentido de hacer descender los precios para el consumidor. Y este proceso que nosotros habíamos iniciado ya desde el año pasado con varios instrumentos, especialmente en los supermercados, iba a seguir funcionando y se iba a intensificar porque había adquirido importancia y volumen de orden nacional. Y efectivamente, así ha sido. Todos los datos que tenemos son de que los precios, el índice de precios al por mayor y el de costo de la vida, están prácticamente estabilizados al mismo nivel que en el momento de puesta en marcha del plan de estabilización. Es difícil disponer de los índices últimos concretamente, de los días de Octubre que han pasado, incluso los de Septiembre, no son todavía definitivos y seguros, pero la marcha general que tenía en Agosto y en lo que hemos podido ver de Septiembre, nos indica que los precios han tendido a mantenerse estables. El sector de los abastecimientos pide constante atención en dos problemas: el de las cantidades y el de los precios.

la toma de contacto con la economía internacional. Me he extendido más de lo que cuenta, como era de prever. El resumen de ello querría que fuese, que, puesto que los datos sobre los cuales estamos trabajando ahora son favorables, cualquier disposición vuestra ordena a un aumento de actividad, encuentra el camino abierto para ser realizada en condiciones de éxito. Y, en definitiva, y esto no os lo tengo que decir a vosotros, empresarios, conocedores del oficio, el que se adelante es que haya mejores posiciones. Yo querría que no se adelantase uno o dos, sino que se adelantase los suficientes para volver a poner en marcha normal la actividad económica española.

Como consecuencia y puesto que los precios de origen en el sector agrícola no han variado sensiblemente, también el abastecimiento al consumidor se mantendrá en los mismos precios. Y acaso con tendencia a la baja, como consecuencia de todos los esfuerzos conjuntos que estamos haciendo en numerosos sectores. Como decía antes, podemos mantener en las producciones básicas los precios sin elevaciones. Hay unos sectores en los cuales la posibilidad de intervención de la Administración en orden al volumen del abastecimiento es muy limitada, por ejemplo en la pesca no podemos decidir nosotros la cantidad que se acerque a nuestras costas, pero independientemente de la cantidad de las capturas nacionales se tiende a regularizar a través de las relaciones, la oferta a lo largo del año.

Yo digo a veces, con más frecuencia últimamente, que suben las cosas; que la merluza se ha puesto a 80 o a 90 pesetas, el lenguado otro tanto y la ternera a 100 o 110, y tengo después del (Pasa a séptima página)

Guía facultativa

F. URRACA
OCULISTA
 LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

JOSE CARAZO
 PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
 Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
 Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

F. J. del Campo Alonso
 PIEL Y VENEREAS
 Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados de 11 a 1.

J. M. Francés
 MEDICINA INTERNA, RAYOS X
 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
 Plaza de Vega, 36 - Teléfono 5446

DOCTOR MUÑOZ CASAS
 PIEL Y VENEREAS-ONDA CORTA
 DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
 Consulta de 11 a 2 y de 1 a 5
 Almirante Bonifaz 12, 1.º, Tel. 1539

M. A. Ruiz de Teñido
 DENTISTA
 San Juan, 3, 2.º - Tl. 4370

J. CUTIERREZ MANZANEDO
 CARCANTA, MARÍZ y OÍDOS
 Madrid, 1, 1.º - Teléfono 4975

DOCTOR VILLA
 HUESOS Y ARTICULACIONES
 CIRUGIA GENERAL - RAYOS X
 Plaza Rey San Fernando, 3
 Teléfono 1047 y 1446

Federico Gascón
 MEDICO DENTISTA
 Santander 19, 3.º dcha. - Tel. 2432

José M. de Sebastián
 MEDICO
 ANALISIS CLINICOS
 TRANSFUSIONES
 Vitoria, 19, 2.º - Teléfono 3789

OPTICA IZAMIL Lain Calvo, 28
 Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Optica.

José Muñoz Avila
 RINON Y VIAS URINARIAS
 A. Bonifaz 12, 1.º - Teléfono 1532

DOCTOR GARZON
 PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD
 Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º T. 1446

V. OJEDA CARCEDO
 APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
 Análisis Clínicos - Rayos X
 Metabolimetría
 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
 Vitoria 20, 1.º - Teléfono 3667

Dr. V. BEATO
 PARTOS Y GINECOLOGIA
 MONEDA 2.º TELER. 1423

A. Gómez López
 Del Hospital Militar
 CORAZON - PULMON
 San Cosme, 2 - Teléfono 5590

Dr. RENEDO
 CIRUGIA - VIAS URINARIAS
 Concepción, 15, 3.º - De 11 a 1
 Teléfonos, 2021 y 2359

A. Torrecilla
 CIRUGIA GENERAL
 HUESOS Y ARTICULACIONES
 San Pablo 22, 3.º - Teléfono 3646

L. Escribano Gozalo
 CIRUGIA GENERAL
 HUESOS Y ARTICULACIONES
 Concepción, 15. - Teléfono 4093

G. BAÑUELOS
 OCULISTA
 PLAZA MAYOR, 2 - TELER. 1066

Gutiérrez Sesma
 Pediatría - Puericultura
 Consulta de 10,30 a 12,30
 San Juan, 27. - Telfs. 4745 y 3485

La Diputación acuerda expresar su gratitud al ministro de la Vivienda por incluir a Aranda en el plan de descongestión de Madrid

Ya funcionan numerosos puestos de observación climatológica en la provincia

Referencia de la última sesión del pleno provincial

El sábado celebró sesión el pleno de la Diputación, bajo la presidencia del vicepresidente, don Patricio Alonso Santolalla, por hallarse ausente el presidente y asistiendo los señores Miranda Barredo, Aragüés González, Rodrigo Lucio, Martínez Ronda, Uzuiza, Alcalde, Giménez Rico, Sainz Cuesta y Martínez Panz. Secretario, don Jesús Martínez. Interventor accidental, don Daniel Arroyo Sicilia.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos: Ascender a don José María Saiz Cobián, empleado del Servicio de Contribuciones de la Corporación, a la categoría de auxiliar de Recaudación, de 3.º.

Nominar, de conformidad con la propuesta hecha por el Tribunal que ha juzgado los ejercicios de Oposición, a la señorita María Isabel López Bravo para ocupar una plaza de auxiliar administrativo de la Corporación.

Aprobar un expediente de reconocimiento de créditos por un importe de cuatrocientas pesetas.

Aprobar el presupuesto de gastos de la Escuela Profesional de Comercio para el año 1960.

El señor Alonso Santolalla, presidente de la Comisión de Agricultura, expuso la situación en que se halla la organización del Servicio de Meteorología que la Diputación acordó montar para proporcionar a los labradores datos obtenidos por observaciones de estaciones distribuidas por toda la provincia, que pueden ser de gran utilidad orientando en sus planes de trabajo y facilitando también un estudio conjunto de las condiciones climatológicas de sus distintas zonas, aprovechables para fines agrícolas, forestales y ganaderos.

Los puestos termopluviométricos instalados hasta ahora, son: Aranda de Duero, Castrojeriz, Lerma, Villarcayo, La Vid y Oña, que están a cargo de agentes de Extensión Agrícola, religiosos y maestros nacionales.

Puestos pluviométricos se han montado en Crialde de Lora, Santesles, Nava de Mens, Pineda de la Sierra, Salas de los Infantes, Peñaranda, Hontoria del Pinar y La Aguilera. Están a cargo de guardas forestales.

Colaboran también con nuestro servicio y están en trance de incorporarse a nuestra red climatológica provincial: Arja, Huerta de Rey, Ordunte, Roa, Santo Domingo de Silos y Condado de Treviño.

Se van a montar estaciones completas, probablemente en este mes de Octubre, en Santiluste, La Vid, Oña, Aranda, Miranda y Quintana de la Sierra.

A base de los datos recogidos se dan charlas radiofónicas de orientación agrometeorológica, bajo el título «Agricultor: tu tiempo», en domingos alternos, a las 14.15, por Radio Popular. Estas charlas se comenzaron el 16 de Agosto y son escu-

chadas por nuestros agricultores y ganaderos con mucha atención, por ser muy interesantes.

La Diputación acordó quedar enterada y mostrar su satisfacción por los excelentes resultados que viene dando este Servicio y facilitar, a propuesta de la Comisión de Agricultura, a cuantos intervienen en él, por el celo y entusiasmo que vienen desplegando, especialmente al jefe del mismo, don Fernando Medina, cuyas predicciones se esperan y escuchan por todos con el mayor interés.

A propuesta de la Comisión de Agricultura se acuerda dar las gracias al gobernador civil por el empeño y diligencia puestos en buscar el posible remedio a la situación a que ha conducido a los labradores de la provincia el temporal de lluvias que impidió realizar normalmente la recolección y felicitarle por el éxito de sus gestiones cerca del Gobierno, rogándole al propio tiempo que urja la puesta en práctica de las medidas acordadas a su instancia por éste, porque de la rápida ejecución depende, en gran parte, su eficacia.

Y que se exhorte a los labradores para que se agrupen en Cooperativas con objeto de adquirir maquinaria que permita recoger la cosecha rápidamente, en evitación de perjuicios como los que este año han experimentado que, indudablemente, no se hubieran producido o serían mucho menores si hubiesen dispuesto de máquinas adecuadas para acelerar las faenas. Cooperativas que facilitarían, además, entre otras cosas, la adquisición y distribución de abonos.

La Diputación, siempre atenta a cuanto signifique beneficio para los agricultores de la provincia, pondría a su servicio todos los medios de que dispone, para ayudarles en sus gestiones y planes, especialmente a través de su Comisión de Agricultura y de sus técnicos.

Los señores diputados expresaron la gran satisfacción que les ha producido la noticia aparecida en los periódicos locales, por haberse acordado en el Consejo de ministros del viernes, autorizar al Ministerio de la Vivienda para la adquisición directa en Aranda de Duero, de un polígono para la descongestión de Madrid, con el que entra ya en vías de ejecución el proyecto de hacer de la industriosa villa una ciudad satélite de la capital de España, lo que indudablemente producirá grandes beneficios a Aranda, a su comarca y a la provincia entera, con incremento de población y de riqueza, mediante la creación de industrias tan necesarias en esta región en que tanto escasean, pudiendo esperar que esta solución traerá consigo otras complementarias que aumenten el provecho que ya por sí sola, ha de rendir.

Y la Corporación acordó que se envíen mensajes de gratitud al ministro de la Vivienda, al director general de Urbanismo, que con cer-

tero enfoque del problema de la descongestión de Madrid han puesto tanto interés en incluir a Aranda entre las poblaciones que deberían contribuir a resolverlo, y felicitar al alcalde arandino, don Luis Mateos Martín, por el éxito de los incansables esfuerzos desplegados para el logro de esta aspiración de la villa y al Ayuntamiento, que con tanto entusiasmo colaboró con él en la tarea, al pueblo entero y a sus comarcas, por los grandes beneficios que, indudablemente, les producirá esta medida del Gobierno, procurándose una prosperidad de la que también participará el resto de la provincia.

La Diputación acuerda hacer constar en acta su profundo sentimiento por la muerte del delegado de Hacienda, don Enrique Fernández González, tan querido en Burgos y que se trasladó el pésame a la familia.

Por último se acuerda felicitar a don Florentino-Rafael Díaz Reig por haber sido nombrado para el cargo de subdirector general del Instituto Español de Emigración y a don Julio Gonzalo Soto por haber sido galardonado con la Medalla Individual del Ahorro.

Apertura de curso en el Seminario diocesano

Presidió el acto el arzobispo de la diócesis

Ayer, a las once y media, terminadas las tandas de Ejercicios Espirituales que sus alumnos han practicado, se verificó la apertura de curso en el Seminario Diocesano.

El acto tuvo lugar en la capilla del antiguo Seminario de San Jerónimo y fue presidido por el Excmo. Sr. Arzobispo, Dr. Pérez Platero a quien acompañaban en el presbiterio Monseñor Díez y Díez y el M. I. Sr. D. Hermenegildo González.

Al pie del presbiterio se habían situado el Claustro de Profesores e invitados, entre los que se hallaba la representación de la Academia de Ingenieros y de la Universidad de Curas y Coadjutores, rector del Seminario de Misiones y varios Sacerdotes.

Celebró la misa del Espíritu Santo Monseñor don Felipe Abad, prefecto de Estudios del Seminario, y terminada esta, el profesor don Aureo Torres dió lectura al discurso de apertura, que versó sobre el tema "Palabra y Revelación".

Acto seguido los profesores hicieron la profesión de fe y el juramento antimodernista y, después de haberse dado cuenta de los premios concedidos en el curso anterior, el Excmo. Sr. Arzobispo declaró abierto el Curso 1959-60.

NUEVOS HOGARES

De Sebastián-Aranda

Vicario - Abad

En la iglesia parroquial de la Concepción de Madrid han contraído matrimonial enlace la distinguida señorita María del Pilar Aranda Erote, y nuestro querido amigo don José María de Sebastián Carazo, médico hematólogo y miembro del cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa de Burgos.

Les apadrinaron la madre del contrayente doña María del Rosario Carazo de Sebastián y el padre de la novia, don Jesús Aranda Navarro subinterventor del Ayuntamiento de Madrid, persona muy conocida y estimada en nuestra ciudad donde desempeñó el cargo de interventor municipal.

Ante el abogado don Santiago Rodríguez Piñero, que ostentaba la representación judicial, firmaron el acta como testigos, por parte de la novia su tío, el catedrático de Sevilla, don Rosendo Poch; alcalde de Madrid, conde de Mayalde; director general de Administración local, don José Luis Moris; primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid, don José María Soler; secretario general del mismo, don Juan José Fernández-Villa; subdirector general del Instituto español de Emigración y ex-alcalde de Burgos, don Florentino-Rafael Díaz Reig; don Carlos Quintana, también ex-alcalde de nuestra ciudad, así como don José Pareda, don Basilio Martín Bellesté y don Eduardo del Pueyo.

Por parte del novio testificaron su padre, don Rodrigo de Sebastián, médico analista y también miembro del cuadro de la Asociación de la Prensa; su hermano don José Antonio de Sebastián Carazo; sus tíos don Gonzalo de Sebastián, Licenciado en Ciencias, don Nicolás Murga Santos, lugarteniente general de la Guardia de Franco y don José Carazo Calleja, presidente de la Diputación y que pertenece igualmente a los servicios médicos de dicha Asociación periodística; su primo, don Nicolás Murga Carazo; el consejero del Reino y presidente del Consejo general de Colegios médicos, don Antonio Crespo Álvarez, el catedrático de la Universidad Central, don Rafael Vaya López; don Juan Magdaleno y don Antonio Villaverde.

En los locales de la parroquia se sirvió un "lunch" a los distinguidos invitados.

Reciban los novios y sus familiares, tan conocidos y estimados en Burgos, nuestra más cordial enhorabuena.

Gandia - González

El pasado domingo, a la una de la tarde y en la Iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita, María de las Mercedes González Fontecha, con el joven industrial de esta plaza, don Eliseo Gandía Peña.

A los acordes de una marcha nupcial hicieron su entrada en el templo los contrayentes. Ella, que lucía precioso traje de raso blanco natural, con velo de tul ilusión, del brazo de su tío y padrino en la ceremonia, don Victoriano Fontecha Castrillo, agente comercial colegiado. El contrayente, que vestía de etiqueta, ofrecía su brazo a la madrina, doña Amparo Riquelme de Fontecha, tía de la novia. Portaba las arras la angelical niña Marujita Canton Nogal, prima de la desposada.

Recibió el cortejo nupcial, al pie del altar, don Manuel Abia, párroco de Venta de Baños y familiar de la novia, quien acto seguido procedió a bendecir la unión matrimonial, oficiando asimismo en la Misa de velaciones, al final de la cual dirigió sentida plática a los contrayentes.

Concluido el acto religioso y en la sacristía del templo se procedió a cumplir con el requisito civil del matrimonio, suscribiendo el acta, ante la representación judicial, por parte de la novia, su padre, nuestro estimado amigo don Francisco González y González, funcionario de la Diputación provincial; su tío, don Fernando González, industrial, don Pedro Villanueva, don Jesús Solero (agente comercial), don José-Luis Comings (secretario de la Cámara Oficial de Comercio e Industria) y don Luis Sancho, industrial de esta plaza. Por parte del novio lo hicieron sus hermanos, don Crescencio y don Basilio Gandía Peña, guarda civil de Cubo de Bureba y propietario de Aguas Cándidas respectivamente, así como su tío don Tomás Peña, empleado de la RENFE.

A primeras horas de la tarde, los novios, familiares y numerosos invitados se reunieron en el restaurante de la "Sala de Fiestas", donde se sirvió exquisito almuerzo, seguido de animado baile y los nuevos señores de Gandía-González, para quienes deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron a pasar la luna de miel con dirección a Salamanca, Madrid y Zaragoza.

Reciban las respectivas familias nuestra cordial felicitación.



El sábado y en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos, de la Santa Iglesia Catedral, bellamente adornada e iluminada, se celebró el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita María Purificación Abad Alonso con el industrial de esta plaza don José María Vicario Arribas.

Los nuevos esposos hicieron su entrada en el templo a los acordes de solemne marcha nupcial, haciéndolo ella, que realzaba su belleza con precioso vestido de tul raso ilusión, del brazo de su padre y padrino don Antonio Abad Díez, mientras el novio daba el suyo a su madre y madrina doña Sauria Arribas, viuda de Vicario. Los recibió al pie del altar don Aurelio Román Valladoid, notario eclesiástico del Arzobispado, quien después de bendecir la unión, pronunció sentida plática y celebró la misa de velaciones, asistido por el beneficiado don Gerardo Sammartín.

Después de la ceremonia religiosa, en la que fue portadora de arras la angelical niña Marisa Vicario, sobrina del novio, en la sacristía se firmó el acta civil, suscribiéndola con los contrayentes, como testigos por parte del novio, don Antonio Arribas García, don Pedro Arribas Álvarez, don Jaime Ureta, don Fernando Palacios, industrial; don Santiago Santidrián, capitán de Aviación; don José Calvo, capitán de Oficinas M. y don Zenon Grasa y por parte de la novia, sus tíos don Nicolás Alonso; don Gabino Preciado, industrial de esta plaza; don Damián Abad Alonso, hermano de la contrayente; don Fulgencio García Abad; don Hilario López Terán, industrial ganadero; don Eugenio Abad Díez auxiliar sanitario y don Dámaso Rodríguez Cerro, secretario del Ayuntamiento de Ubierna.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido por el Restaurante de Auto-Estaciones y los nuevos esposos salieron en viaje de novios para San Sebastián, París, Roma, Palma de Mallorca y Sevilla.

Nuestra felicitación muy efusiva a los contrayentes, a quienes deseamos eterna luna de miel.

Sáez - Pérez

A mediodía del domingo, en la iglesia de PP. Carmelitas, se verificó el matrimonial enlace de la encantadora señorita María Amparo Pérez Ortega —que lucía en la ceremonia precioso vestido de raso duquesa con velo de tul ilusión— y el industrial

de esta plaza don Felipe Sáez Reoyo.

Bendijo la unión el párroco de Quintanadueñas, don Manuel Martínez y actuaron de padrinos la madre del novio, doña Concepción Reoyo y el padre de la contrayente, don Bernabé Pérez, también industrial.

Terminada la ceremonia, durante la cual fueron interpretadas diversas composiciones por orquesta y solistas, se firmó el acta matrimonial, actuando como testigos, por parte de la desposada, su padre, su tío, don Félix Pérez, industrial; sus primos, don Pedro y don Fernando Marrijuán, industrial y veterinario, respectivamente, y el abogado don Isidoro Bedoya. En representación del novio, lo hicieron su padre, don Tomás Sáez, industrial; su hermano don Victorino, veterinario y el coronel don Victorino Sáez.

El banquete nupcial, al que concurrieron más de 150 invitados, se celebró en el Restaurante de Auto Estaciones y los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para Madrid, Valencia y Palma de Mallorca.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus respectivas familias.

Intercambio de giros postales internacionales

Madrid.—La Dirección General de Correos hace público que, a partir del 2 de Noviembre próximo, se restablece el intercambio de giros postales internacionales. Inicialmente se efectuará con Alemania occidental, Bélgica, Colombia, Francia, Italia y Suiza. Tanto el pago de los giros impuestos en España para los países antes mencionados y para cuya formalización el interesado ha de obtener la previa autorización del Instituto Español de Moneda Extranjera, como el de los giros remitidos desde aquellos países a residentes en España, se efectuará siempre en pesetas. El impreso necesario para solicitar la autorización del Instituto Español de Moneda Extranjera será facilitado en las administraciones de Correos. La Dirección General de Correos prepara una ampliación del intercambio de giros a otros países.

SE NECESITA

AUXILIAR CONTABILIDAD MASCULINO DE 16 AÑOS
 INFORMES: **Publicidad Castilla**

¡Atención!

Importante Empresa Extranjera

Necesita cubrir plantilla de agentes vendedores a domicilio.

Con previa capacitación, garantizamos más de 4.000 pesetas mensuales. Edad aproximada, 18 a 45 años. Dirigirse: Sr. Alberdi, los días 27 y 28 a las 12 de la mañana y 5 de la tarde. Exigimos puntualidad.

Dirección: Vitoria, 27, 1.º dcha.

Relojes ROLEX
JOYERIA VILLANUEVA
 PLAZA DE JOSÉ ANTONIO Nº 21

Traspaso almacén de vinos

Acreditado almacén de vino, situado céntricamente en esta capital, muy buena venta, poca renta, exento de servidumbre, se traspasa con o sin existencias.

Informes:
José Marijuán - Llana de Afuera, 12
 Teléfono, 2753. — BURGOS

CULMEN, S.A.
 Compañía Española de Capitalización
 Princesa, 23. Bajos. — MADRID
 Títulos amortizados en el sorteo del día 28 de Octubre
J. W. F. - C. O. E. - N. W. N. - V. I. V.
X. N. K. - L. C. LL. - B. R. D. - X. I. A.
 Delegado: José M.º Fernández Crehuet. Madrid, 5, 5.º Izquierda.

No lo decimos nosotros solos...

TODOS LOS QUE LO HAN PROBADO UNA VEZ AFIRMAN LO MISMO.

¡PREFERIMOS ESTE!
 SU CALIDAD EXTRAORDINARIA
 "LOS HACE UNICOS"

Currones "El Lobo"
 FABRICADO POR:
 HIJO DE MANUEL S. SOLER - JIJONA (ESPAÑA)

UNA ESPECIALIDAD DE ESTA CASA
TURRON 1880
 LA CALIDAD QUE NO PUEDE IGUALARSE!

Publicidad FEBUS - Alicante

Solemne conmemoración de la fiesta de Cristo Rey

Los actos fueron presididos por el arzobispo de la diócesis y el obispo auxiliar

El mediodía hubo un acto de afirmación católica y por la tarde imposición de insignias

El domingo se celebró en nuestra ciudad, con especial solemnidad, la fiesta de Cristo Rey, una jornada que dedicada por Jerarquía de la Iglesia a exaltar al mismo tiempo que la realidad divina de Jesucristo, el espíritu de hermandad de todas las relaciones apostólicas.

Con tales propósitos, se ofrecieron en todas las iglesias una comunión que se vieron extraordinariamente concurridas. Las doce de la mañana, hubo un acto de afirmación católica en el salón-teatro del Circulo Católico de Obreros, que apareció completo de militantes de Acción Católica y de otras obras apostolado según con sus banderas y los guiones de la Junta de Consejos Diocesanos, en sus cuatro ramas.

Presidieron el arzobispo doctor Pérez Platero; obispo auxiliar, doctor Mansilla; vicario general y cancliller-secretario, señores Diez y Barriocanal, este consiliario de la Junta diocesana de Acción Católica; vicepresidente de la Junta técnica nacional de Acción Católica Española, don Antonio García Pablos; presidente de la Junta diocesana de Burgos, don Moisés Arroyo, y el del Circulo Católico, don Julio Gonzalo Soto, además de su consiliario R. P. García Ortiz, S. J. Entre otros directivos se hallaba en las primeras filas del patio de butacas, el presidente electo de la Junta, don Angel Cuesta.

Después de las preces de rigor, el señor Arroyo hizo la presentación del señor García Pablos, quien después pronunció una interesante conferencia acerca de la necesidad urgente de lograr la más estrecha unidad y hermandad de todas las fuerzas seglares que militan en el Ejército católico de Cristo, unidad de las distintas asociaciones de apostolado que no debe confundirse con una radical uniformidad, sino que debe conseguirse dentro de la armonía y rica variedad que caracteriza a los grupos de asociación seglar de la Iglesia, si bien en todo caso sometidos todos al mando y dirección de la Jerarquía.

El señor García Pablos, citando varios testimonios de los Romanos Pontífices, dejó perfectamente establecido el orden de acción unitaria de aquellos grupos, con el fin de dar la máxima eficacia a la batalla de recristianización frente al materialismo pagano de nuestros días.

Por último, el Prelado de la diócesis doctor Pérez Platero, dirigió una alocución pastoral en la que, reafirmando las ideas expuestas por el señor García Pablos, subrayó el grave deber de los católicos que pertenecen a obras de apostolado, de establecer entre sí una sólida ligazón subordinando sus actos a las directrices y al magisterio del obispo y del sacerdote.

A las dos y media hubo en el Hotel España una comida de hermandad y a las siete y media, en la Santa Iglesia Catedral, se celebró solemne función eucarística-mariana que fue presidida por el Excmo. Sr. Obispo auxiliar que llegó al Templo Metropolitano acompañado de todas las banderas de Acción Católica.

Después de las preces propias del día, dio la bendición con el Santísimo monseñor don Felipe Abad, asistido de los señores don Marceliano Martínez y don Aureo Torres.

Asistieron al acto los monseñores Diez y Barriocanal, consiliarios, presidentes y miembros de la Junta diocesana y Consejos de las cuatro Ramas, prior de la Universidad de Curas parrocos y coadjutores y numerosísimo público.

Dada la bendición y hecha la reserva, el doctor Mansilla, en representación del Excmo. Sr. Arzobispo, hizo la bendición e imposición de insignias a 154 miembros de la Acción Católica de las cuatro Ramas.

Terminada la imposición, pronunció una brillante alocución explicando el significado de la fiesta de Cristo Rey y del acto que se realizaba y exhortando a todos a llenarse del espíritu de Cristo y así perrechados, ir a la conquista de las almas para llevarlas a Cristo, cooperando así, bajo la dirección de la jerarquía, a la recristianización del Mundo.

Finalizó tan solemne acto con la bendición, que dio el propio doctor Mansilla, quien, acto seguido, fue acompañado por las banderas hasta el Palacio Arzobispal.

EMPIEZA LA «SEMANA DE LA FAMILIA»

Ayer se inauguró la «Semana de la Familia» en el salón-teatro del Circulo Católico de Obreros, que aparece lleno de público, formado por matrimonios de Acción Católica y consiliarios de Cristandad.

La conferencia de apertura corrió a cargo del reverendo P. Román Cortés, de la diócesis de Viena, el cual proseguirá hoy, a las ocho y media de la tarde, sus disertaciones.

El pasado por Burgos el ministro de Asuntos Exteriores señor Castiella

A primera hora de la tarde de ayer pasó por Burgos, con dirección a Madrid, en viaje de regreso después de asistir a los actos conmemorativos del tricenario de la Paz de los Pirineos, ministro de Asuntos Exteriores, que almorzó en el Hostal Andino.

También se detuvo en dicho establecimiento el embajador de Francia en Madrid, que asimismo regresará a San Sebastián.

Los conciertos de la Filarmónica

El comienzo mañana, miércoles, con la Orquesta de Cámara de Mannheim de la Sociedad Filarmónica abre curso de 1959-60, con una magnífica agrupación orquestal, la orquesta Kammerorchester, fundada en el año 1952 para conocer, en insuperables condiciones y radioaudiciones que van del centenario, obras de la escuela de Mannheim, centro musical que influyó en la reforma del estilo en autores tan relevantes como Haydn y Mozart, perjuicio de cultivar otras escuelas clásicas y modernas, por que figuran en su programa obras como Frescobaldi, del siglo XVI, gran autor y extraordinario organista italiano de aquella época y Juan Sebastián Bach, que se interpretará el «Concerto en La» para violín y «Crista».

Dirige tan extraordinario grupo de solistas alemanes el prestigioso director Wolfgang Hofmann, quien tiene a su cargo los programas de música de cámara de las orquestas alemanas de radio y T. V., así como el registro musical de las películas culturales alemanas, y forma parte del mismo violín concertino, Ferdinand Magner, antiguo componente de la orquesta de cámara de Stuttgart, tan conocida y aplaudida en los medios musicales del mundo entero.

Su gira por España—viene por primera a nuestra Patria—despertado gran interés y las ciudades filarmónicas se han apudado sus conciertos—muy felicitados por las dificultades que ella para desplazarse de Alemania—contándose entre aquellas de nuestra ciudad, donde mañana, miércoles, a las 7,45 de la tarde, se presentará en el Teatro Andino, para que los amantes de la buena música conozcan y prueben el impulso grandioso que nació de la Escuela de Mannheim, escuchándose las obras de los autores que integran ella.

La Sociedad Filarmónica, en misión cultural, brinda a las personas que no pertenecen a la ciudad, una ocasión más para verse de arte en ella, facilitándole la tarjeta de inscripción en laquilla del Teatro Andino, para lo cual se abrirá con tres horas de antelación al concierto.

B.

Legación Administrativa de Educación Nacional

Escuelas vacantes para ser provistas por nuestros aprobados en las oposiciones

Relación de las escuelas vacantes que van a ser objeto de elección el próximo jueves por los opositores aprobados en las Oposiciones a ingreso en el magisterio, convocadas por Orden de 30 de Octubre de 1958:

Adrada de Aza, Agüera de Ontija, Arandilla, Arauzo de Ibañeta, Arriola, Arzuaga (dos secciones graduada), Arroyuelo, Los Barbas, Los de Valdearados, Barbadillo del Pez, Barrasa de Mena, Bisceles, Brezacaorta, Campillo de Andía, Cancocha de la Sierra, Cantabrana, Cañizar de los Ajos, Estrillo de Murcia, Cerezo de Otrero (sección graduada), Adoncha, Cilleruelo de Arriba, Andado de Valdivieiso, Contreras, Dobro, Fresneda de la Sierra, Fuentesolinos, Guadilla de Hamar, Montañas, Iglesiasarruti, Jaramillo de la Fuente, Pa-

dilla de Abajo, Padrones de Bureba, Pineda de la Sierra, Pimilla Trasmonte, Poza de la Sal (graduada), Quemada, Quintana del Fidio, Quintanalaranco, Quintanavieja, Quintanilla del Agua, Quintanilla de la Mata, Salas de Bureba, San Martín de Don, San Quirce de Riposte, Santa Cruz de la Salceda, Santa Cruz de Juarros, Santa Gadea de Alfaro, Tobar, Tosantos, Los Tremoles, Valdeande, Villabilla de Guzmil, Villademiro, Villandiego, Villaverde, Villaverde Mogina y Yudego.

EL DELEGADO

DIARIO DE BURGOS
Se vende en MADRID: Kiosco de «La Cibeles», de D. Eduardo Alcalde.

Gabardinas

«Bull - Dog»



La más elegante
Corte moderno
Confección esmeradísima
Colores clásicos de novedad

20 por ciento de descuento durante este mes.

Venta exclusiva

ALMACENES NATI

San Lorenzo, 5 - Teléfono 2828

Corros

Defraudó la novillada de Aranda de Duero

El rejoneador don Rafael Peralta fue premiado con una oreja y Francisco Rodrigo resultó herido

Aranda de Duero (Por teléfono de nuestro corresponsal, Juan SANZ JUEZ. — Novillada organizada por la Peña Taurina con motivo de la entrada y como homenaje al alcalde, organizada por las peñas taurinas.

Seis novillos de los hermanos Quintanilla Vázquez, de Sevilla, grandes, de mucho respeto y que dieron en general mal juego. Tarde magnífica, pero media entrada, porque mucha gente aprovechó la bondad climatológica para dedicarse a las faenas de «saca» de la remolacha, ya que la fábrica está en plena producción.

Al ocupar la presidencia el alcalde don Luis Mateos Martín es objeto de una calorosa y unánime ovación y el público puesto en pie lo aclama, como reconocimiento al gran beneficio obtenido para la población por su inclusión en el plan de descongestión de Madrid. En el palco presidencial le acompaña el vicepresidente de la Diputación provincial, don Patricio Alonso Santaolalla.

En el primer toro de rejones, Rafael Peralta hace una sorprendente demostración de su dominio ecuestre y coloca tres rejones de adorno, entre los aplausos del público. Prende luego tres pares de banderillas, el último de las cortas y es nuevamente ovacionado. A fuerza de porfiar coloca un rejón de muerte que basta y el astado dobla, para ser rematado por el cachetero. Ovación, una oreja y salida al tercio. En el cuarto de lidia y segundo de rejones no puede lucirse, porque el toro es mansueto para el caballo, pero en cambio acude bien a los capotes. A fuerza de porfiar, Peralta coloca tres rejones de adorno y se luce otra vez con las banderillas. Clava dos rejones de muerte y termina por echar pie a tierra, para descabellar. Pasa a la enfermería, resentido de una lesión reciente y el público le despidió con aplausos.

En lidia ordinaria, Francisco Rodrigo torrea al segundo de la tarde por verónicas y se hace aplaudir. Dos varas e interviene en quites Rodrigo y «Facultades». Faena a base de pases por alio, en redondo, naturales, uno de pecho y derechazos, sin llegar a entusiasmar al público. Tiene una suerte con el estoque y señala seis pinchazos, para terminar descabellando después de varios intentos, tras haber escuchado un notable aplauso. Se retira cojeando a la enfermería, para no volver a reaparecer, por lo que «Facultades» ha de entenderse con los tres novillos que quedan en los chiqueros.

Manolo Morán «Facultades» no puede lanzar a su primero, que parece estar reparado de la vista y siembra el pánico en el ruedo. La lidia se convierte en una capea pueblerina y un picador se excede en sus funciones, por lo que la presidencia le llama al orden. Faena buscando el alino, con excesos de precauciones. En el tercero de lidia ordinaria no vemos tampoco nada digno de ser reseñado. El toro, que es de mucho poder, acepta tres varas recargando y dos reflozados. Faena breve, carente de relieve para dos enteras y media estocada. Pitos. En el que cierra plaza «Facultades» opta otra vez por el camino breve. Acepta el astado dos varas y no vemos un lance de mérito. Faena de alino, con exceso de medrosidad y precauciones. Estocada y descabello al quinto golpe. Arrecha la bronca al concluir la corrida.

El público salió de la plaza defraudado, porque ha presenciado el peor festejo de la temporada.

En la enfermería se apreció a Francisco Rodrigo una herida penetrante por borde externo del pie izquierdo, con orificio de salida por la cara plantar, de pronóstico reservado, que se produjo al pincharse con el estoque. Firma el parte el doctor Celestino Romera. El herido fue trasladado a Madrid.

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DOMINGUERA
Barcelona.—En la plaza de Las Arenas se celebró una corrida de toros, con uno de Leopoldo Clamac y cinco de Urquijo de Federico.

Bernadó, en su primero ovación y saludos. En su segundo, ovación. En el quinto, aplausos. Murillo, en su primero, aplausos. En el segundo, ovación, petición de oreja y vuelta. En el último, aplausos.

Palma de Mallorca.—Seis toros de don Juan Guardia grandes y con mucho poder. Uno de ellos condenado a banderillas negras.

Rafael Girón, en su primero, aplausos y algunos pitos. En su segundo, ovación, oreja, petición de otra y vuelta al ruedo.

Miguel Campos, en su primero, ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. En su segundo, ovación, vuelta y saludos.

Enrique Molina, en su primero, palma. En su segundo, ovación y vuelta.

Los tres diestros son despedidos con aplausos.—Cifra.

Huerca (Almería).—Corrida de feria. Cinco toros de don Angel Robra de Arce.

El rejoneador Mariano Cristóbal, ovación oreja y vuelta.

Cascales, en su primero, pitos.

En su segundo enorme bronca. El Tino, en su primero, ovación, dos orejas y vuelta. En su segundo ovación, dos orejas y vuelta.

El Tino y Mariano Cristóbal salieron a hombros.

Villeja (Alicante).—Corrida de feria, mixta con un toro de don Juan Belmonte, cuatro toros y dos novillos de los señores Escudero Calvo hermanos, de Madrid.

El rejoneador Angel Peralta, ovación, dos orejas, rabo y vuelta y saludos. En su segundo, ovación, una oreja, vuelta y saludos.

Juan Jiménez «El Triunero» en su primero, ovación, dos orejas y dos vueltas. En su segundo, palma.

El novillero, Paco Medina, en su primero, palma. En su segundo, silencio.

Hubo pocas novilladas. En la Monumental madrileña se cerró la temporada y Curro Gomez, Luis Ortega y Fernando Zabala no hicieron nada de extraordinario.

En Valencia, cortaron una oreja Doria y Tornillo.

El novillero peruano Miguel Cárdenas también mereció un apéndice en Huesca, lo mismo que Baldomero Martín «Terremoto».

Cipriano López cortó dos apéndices en Villanueva del Arzobispo (Badajoz).

ANTONIO ORDONEZ Y «CHICUELO II TRIUNFARON EN LIMA

Lima.—Se ha vuelto a llenar por completo la plaza de Acho, por motivo de la última corrida de feria, lidiándose tres toros de Belmonte, bravos y manejable y tres de Salinas, muy bravos y de fácil toro, que fueron ovacionados durante el arrastre.

Después del paseillo, se gurdó un minuto de silencio como tributo postumo al doctor Francisco Graña, fallecido recientemente. Bienvenida gran ovación. En su segundo, faena valiente. Ovación. Ordóñez faena valiente. Mató rápido. En su segundo, dos orejas y vuelta al ruedo. «Chicuelo II» falló con la espada y perdió las orejas. En el otro gran estocada, dos orejas y rabo y dos vueltas al ruedo, para salir a hombros.—Efe.

FEDROSA TRIUNFA EN ARENAS DE SAN PEDRO

Arenas de San Pedro (Avila).—Fiesta taurina con reses de Lorenzo Cortés, buenas. Gregorio Sánchez, dos orejas y rabo; «Curro» Girón, dos orejas, rabo y pata; Rafael Pedrosa, dos orejas y rabo; Victoriano Roger «Valencia», dos orejas y rabo; Efraim Girón, dos orejas y rabo.

Inmediato pago de los terrenos adquiridos en Aranda de Duero para llevar a cabo la inclusión en el plan de descongestión de Madrid

El domingo se celebraron jubilosas fiestas en la capital de la Ribera

Aranda de Duero (de nuestro corresponsal JUAN SANZ JUEZ).—Estos días que Aranda está celebrando el gran acontecimiento de su inclusión en el plan de descongestión de Madrid y que de tanta trascendencia ha de ser para su futuro, cual si fueren las fiestas tradicionales que anualmente se celebran en el mes de Septiembre en la festividad de Nuestra Señora de las Viñas, el entusiasmo se desborda y da la impresión de que un pueblo vuelve a la vida, renaciendo de un letargo de muchos años. La perspectiva no puede ser más halagüeña y la rapidez con que se va a llevar la puesta en acción de este gran acontecimiento, es una muestra fehaciente de realidades.

Ayer lunes han dado comienzo los trabajos de presentación de documentos por los propietarios al otorgamiento de las escrituras de venta de los terrenos afectados en este plan de descongestión con el fin de proceder a su pago inmediato. Una vez adquirida por la Comisión Interministerial la propiedad, de los mismos, darán comienzo las obras de urbanización, para la más rápida puesta en marcha de las zonas industrial y residencial.

LOS ACTOS DEL DOMINGO
El domingo, muy de mañana, el disparo de cohetes y bombas despertó al vecindario, invitándole a sumarse a los actos que iban a desarrollarse durante la jornada. A las nueve, y en un autocar, llegó la magnífica banda de música del Regimiento Infantería «San Marcial», de Burgos, que recorrió las calles de la ciudad, interpretando alegres marchas y pasodobles.

A las once, gigantes y cabezudos recorrieron las calles de Aranda, haciendo las delicias de la grey infantil y a la misma hora, en la ermita de Nuestra Señora de las Viñas, se celebró solemne misa, a la que asistió el Ayuntamiento en cuerpo de comunidad y bajo mazas. Oficio el arcipreste don Abilio Fernández que, asimismo, dirigió una breve plática, alusiva a las fiestas tan señaladas que está viviendo la capital de la Ribera.

De doce a dos de la tarde, la referida banda de música tuvo a su cargo un selecto concierto en la Plaza del Caudillo, que fue escuchada por una gran multitud, y por la tarde tuvo desarrollo la novillada organizada por las Peñas taurinas como homenaje al alcalde don Luis Mateos y de la que damos referencia aparte. De siete a nueve de la noche, hubo una sesión de baile en la citada plaza, a cargo también de la banda de música del Regimiento de San Marcial.

A las diez y media y en la plaza de Madres Bernardas, fue quemada una vistosa colección de fuegos de artificio, del pirotécnico de Huerta de Rey, don Augusto Guerrero, ante una gran multitud, y por la noche, hubo bailes de sociedad en el Casino Artístico y en la sociedad «La Terulia».

TELEGRAMAS DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION
Con motivo de los acuerdos adoptados por el Gobierno sobre la inclusión de Aranda en el plan de descongestión de Madrid, el presidente de la Diputación, señor Carazo, ha cursado los siguientes telegramas:

Madrid, Excmo. Sr. Ministro de la Vivienda. — Complázcame elevar V. E. acuerdo Diputación provincial Burgos expresarle la más viva gratitud por resolución adoptada en Consejo Ministros autorizada a V. E. para adquisición directa un polígono de descongestión y defensa de Madrid en Aranda de Duero, como resultado vivo interés mostrada por V. E. en esta solución a tales problemas, con la que tanto se favorece a la par que a Madrid a Aranda y a la Provincia que verán incrementada su población y riqueza. Salúdale respetuosamente.

Madrid.—Ilmo. Sr. Director General de Urbanismo. Ministerio de la Vivienda.—Complázcame transmitir a V. I. acuerdo Diputación provincial Burgos expresarle su más viva gratitud por resolución Consejo Ministros adquisición polígono descongestión y defensa Madrid en

Visita de una misión militar norteamericana a la Academia de Ingenieros

Procedentes de Madrid, llegaron ayer a nuestra ciudad en visita de cortesía a la Academia de Ingenieros, los miembros de la misión militar norteamericana, con destino en Madrid, general de Brigada R. Reynolds Jr., coronel J. Byrnes; teniente coronel W. T. Gordon; comandantes J. Klinek y J. Price y capitán A. Calero. Acompañando a la citada misión figuraban el coronel Morenés y teniente coronel Barbudo, del Estado Mayor Central.

A su llegada al centro castrense fueron saludados por los profesores con los que visitaron las distintas dependencias de la Academia. Una vez terminado el recorrido en uno de los salones, después de breves palabras el general norteamericano hizo entrega en nombre de la Academia de Ingenieros norteamericana de un escudo de aquel Centro militar. Dió las gracias el teniente

Aranda de Duero a la que tan decisivamente contribuyó V. I. con su directa intervención y que tanto beneficiará a la par que a Madrid y Aranda a la provincia, cuya riqueza y población se incrementará notablemente. — Respetuosamente le saluda.

Aranda de Duero.—D. Luis Mateos Martín.—Con gran júbilo enteros Diputación acuerdo Consejo Ministros autorizando Ministro Vivienda adquisición polígono descongestión y defensa Madrid en esa Villa, en el que culminan las asiduas gestiones llevadas con tanto entusiasmo por ti, admirablemente secundado por el Ayuntamiento y acordó por unanimidad felicitarle efusivamente así como al Ayuntamiento y al pueblo arandino y su comarca por el éxito alcanzado con esta resolución que colma los anhelos de todos y es nuncio de días de prosperidad para la villa, para la Ribera y para la provincia, que habrán de agradecerle, así como a tus colaboradores, el empeño puesto en conseguirlo. Cordialmente te abraza, JOSÉ CARAZO, presidente Diputación.

Recréese en sus sueños
destacando mejor en un



FLEX
Nuevo modelo de muelles sin nudos

PÍDALO ASÍ:



UN COLCHON FLEX
DE LO BUENO, LO MEJOR

XV cursos generales de perfeccionamiento sanitario

La Escuela Nacional de Sanidad convoca los XV Cursos Generales de su «Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España», que tendrán lugar en Madrid, Barcelona y Palma de Mallorca, durante los días 8 al 16 de Diciembre próximo con asistencia becaria y libre de sanitarios ejercitantes en el medio rural.

El tema general para médicos será «Selección de problemas clínicos y sanitarios más frecuentes en el medio rural», desarrollado por ilustres catedráticos. También se desarrollarán en el Hospital del Rey, de Madrid, un Curso práctico sobre Poliomielitis. Los farmacéuticos y veterinarios cursarán programas especiales. Las instancias de becas para médicos deberán dirigirse a los respectivos jefes provinciales de Sanidad. Los farmacéuticos y veterinarios se dirigirán a la Secretaría General de la O. P. S. E. (Ciudad Universitaria, Madrid), así como los médicos que deseen matrícula libre. La matrícula becaria se cerrará el día 25 de Noviembre y la libre el día 9 de Diciembre.

Necesitamos viajante ferretería para Burgos.

Escríbme al número 2.669. Apartado, 166.—SAN SEBASTIAN.

En las dos y media se reunieron en comida íntima los oficiales norteamericanos y españoles. Durante el día de hoy seguirán sus visitas y mañana continuarán su viaje a Logroño y Pamplona.

He aquí el texto de la leyenda que campea en la parte posterior del emblema: — «Escudo de la Escuela de Ingenieros del Ejército norteamericano. — Fort Belvoir.—Virginia. — El escarlata y blanco del escudo de armas, son los colores oficiales del Cuerpo de Ingenieros. El Castillo y el lema han sido símbolos del Cuerpo desde principios del siglo XIX. La lámpara de la Sabiduría es indicativo de la Escuela.—26 Octubre 1959».

Más información deportiva

Precario triunfo del Burgos

(Viene de tercera página)

Goni I, en fulminante disparo, tras una bonita jugada en la que intervinieron Resque y Torres Pardo. Ya ganábamos y cabía abrigar esperanzas, que no hallaban confirmación. Aumentaron éstas cuando en el minuto 35 se abrió la puerta de Guerra. Sale éste, acosado por dos delanteros burgaleses y uno de ellos, Resque, le carga, por lo que Guerra cae con el balón dentro de la portería. El defensa central, Nando, larga un golpe al burgalés y Cabrillo, árbitro del encuentro —perfecto seguidor del juego durante los 90 minutos— decreta la expulsión del forastero.

Pero ni siquiera entonces mejoró el Burgos la cuenta. Entre otras cosas, porque Chuca se encargó de aparecer en todas partes donde pudiera surgir un comato de peligro, cabiendo destacar tan sólo, un parador de Guerra, en el minuto 21 a fuerte disparo de Poli y otro de Beitia, en el minuto 33, en el que Benito evitó un gol claro a costa de exponer mucho.

En resumen: otro triunfo por la mínima, que no va de acuerdo con las aspiraciones que abrigamos.

Dirigió la contienda el colegiado Sr. Cabrillo, que estuvo bien y anuló al once local dos goles —a nuestro parecer muy justamente. Le ayudaron en las bandas los burgaleses Solla y Deigado.

Alineaciones:

HULLERA.—Guerra; Ramón, Nando, Miro; Uri, Zorrilla; Reinos, Chuca, Avelino, Baeza y Tino.

BURGOS.—Beitia; Monasterio, Goni II, Poli; José Luis, Carlos; Rojo, Resque, Torres Pardo, Goni I y Ovidio.

VICTOR - MANUEL

La Asociación de Adoradoras, invita a Vd. a la tanda de **EJERCICIOS ESPIRITUALES** para señoras y señoritas que tendrá lugar en la capilla de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón, dirigidos por el R. P. Teodoro Martínez, S. J. Darán comienzo el día 9 de Noviembre.

Ya han aparecido catorce "plenos"

Madrid.—En el escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas han aparecido, hasta este momento, catorce boletos máximos acertantes de catorce resultados y doscientos sesenta y nueve de más aproximados de trece aciertos.—Alfil.

Miguel Poblet segundo en el Gran Circuito de Acqui (Italia)

Acqui (Italia).—El corredor italiano Pierino Baffi, ha ganado esta noche el Gran Circuito de Acqui, disputado sobre 62 kilómetros, clasificándose en segundo lugar el español Miguel Poblet.—Alfil.

TABERNEROS, OCAISON

Vendo casa amplia taberna, dos matriculas ante notario, facilidades de pago. Zacarias Alcalde. Viallria de Burgos.

Lotería Nacional

Premios mayores

Madrid.—Números y poblaciones que han resultado premiados en el sorteo de la Lotería celebrada hoy en la capital de España.

Premio de 600.000 pesetas al número 21.992. Betanzos, Vigo, Mieres, Madrid, Sevilla, Oviedo, Nava del Rey, Molina de Segura, Jaén, Madrid.

Premio de 300.000 pesetas al número 56.226 Madrid.

Premio de 150.000 pesetas al número 877. Alcanices, Madrid, Gijón, Madrid, Trujillo, Vigo, Huesca, Madrid.

Premiados con 9.000 pesetas

3.287 Granada, Jerez, Santa Brígida, Madrid, Bilbao, Sama de Langreo, Zaragoza, Murcia.

8.851 Arjonas, Rota, Avilés, Madrid, Sitges, Vico del Alcor, Valladolid, Málaga, Bilbao.

18.088 Panes, Alcoy, Puerto de Santa María, Madrid, Bilbao, Tudela, Moreda, Tarragona, Valencia, Ubrique, Alcañal de Guadaira, Tarragona, Santa Cruz de Tenerife, Barcelona, Sevilla, Madrid, Lerida, Alameda, Madrid.

24.224 Alicante, Barcelona, Alicante, Barcelona, Sevilla, Avilés, Madrid.

31.665 Madrid.

34.951 Madrid.

37.802 Las Palmas.

40.737 León.

57.830 (Reserva).

Sucesos

Alicante.—Un incendio ha destruido completamente una fábrica de persianas, elevándose las pérdidas a varios millones de pesetas.

Churchill no volverá a escribir por dinero en lo sucesivo

Londres.—Sir Winston Churchill no volverá a escribir por dinero, según ha manifestado uno de sus más íntimos colaboradores, quien cree «muy probable» que el gran estadista y escritor, uno de los mejor pagados del mundo «vuelva a coger la pluma como profesional».

Después de hacerse millonario con su "Historia de la guerra"

Churchill, que ganó casi 200 millones de pesetas con su «Historia de la segunda guerra mundial», piensa dedicar más tiempo a la política y a la pintura.—Efe.

Acuerdo "por separado" en la huelga del acero

Nueva York.—La "Kaisers-steel", una de las 12 compañías que se han resistido a las demandas de contrato del Sindicato unido de obreros del acero, por espacio de 103 días, ha informado a la "comisión coordinadora", que ha decidido "firmar un acuerdo de paz por separado".

Lo anuncia una Compañía norteamericana

París.—Diez mil de los veintiocho mil obreros encargados de instalación y reparación de telecomunicaciones, se han declarado en huelga durante 24 horas.—Efe.

Importante discurso del ministro de Comercio

(Viene de cuarta página)

primer momento de mal humor, otro de buen humor. Porque esto quiere decir que nos hemos olvidado ya de aquellos tiempos en que el problema del abastecimiento nacional era un problema de mínimo vital para la mayoría de los españoles que estaban dispuestos a utilizar cualquier calidad y cualquier producto. Cuando las críticas y las discusiones se centran en los productos de mejor calidad, se llaman judías del Barco de Avila, o ternera de Castilla o de Gerona, o quiere decir que las necesidades, las verdaderas necesidades, están superabundantemente cubiertas. Aún tengo que decir que si el gusto español ha decidido inclinarse por estos artículos de primerísima calidad, me temo que no vamos a poder influir sobre su precio, porque no hay producción suficiente de estos artículos de alta calidad, ni dentro ni fuera de España y para todos los españoles, mientras que están sobrando de una forma lamentable las cantidades de segunda o tercera calidad, que es en definitiva lo que hemos comido toda la vida los españoles. Pero en fin, como el consumidor manda y como no tenemos nada que objetar a esa demanda nueva y como todo es una muestra de la elevación en nuestro nivel de vida, nosotros estamos dispuestos en la Administración y concretamente a través de la gestión del ministro de Agricultura y de la Comisaría de Abastecimientos, a irnos dando gusto en esto también. Lo que ocurre es que el esfuerzo será muy laborioso debido a que hasta hace poco se trataba de atender a una demanda indiscriminada de mercancías de las que solo interesaba la cantidad, demanda

que ahora se ha convertido en discriminación por calidades y nosotros tenemos que orientar la producción también según ella.

EL EXITO DE LOS SUPER-MERCADOS

Es decir, una orientación cualitativa de la producción. Conocemos esa nueva demanda cualificada a través de la opinión general de la demanda en los supermercados, por ejemplo. Supermercados en que nosotros mismos hemos podido comprobar que una de las bases de su éxito es la de constituir centros de contratación en los cuales se manifiesta el mando absoluto del consumidor. No hay coacciones de nadie en cuanto a la elección. Ahí está cada cosa con su marca, envasada o enlatada; el consumidor compra, compara y acaba decidiendo sus preferencias y basta un descenso en las condiciones de calidad, peso, etc., para que rotundamente desistan en su ulterior decisión y transfiera su compra a otro artículo, calidad o marca. En definitiva es servicio del consumidor y el triunfo de la calidad, porque esta situación, se traduce en mayores ventas para esa calidad, para esa marca y menores para las demás; automáticamente se orienta la producción hacia lo que el mercado demanda, con más rapidez que el cualquier otro sitio.

Buena parte de la normalización de precios se debe al supermercado. Mañana vamos a inaugurar uno, precisamente es el último que inauguraré de la red piloto de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, el que hace el número doce y en fechas muy próximas, en las próximas semanas, se abrirán los dos últimos de los catorce previstos. Ya el Estado no creará más supermercados. Hemos sido desbordados por la iniciativa privada. El movimiento está en marcha. En un plazo no muy superior a un año, se han abierto sesenta supermercados por la iniciativa privada; ha habido un plebiscito total a favor de este sistema demostrado en el interés de los empresarios que, como decíamos, toman sus decisiones cuando ven el porvenir claro de este sistema que es el instrumento indirecto más eficaz para controlar los precios de los abastecimientos y para suprimir intermediarios innecesarios, porque de los necesarios nadie nos debemos querer desprender.

ELOGIO DEL COMERCIO HONESTO

El intermediario es un elemento tan productivo y tan vital para una economía que pueda serlo el productor y cuando más compleja y cuanto más progresiva sea aquella tanto más necesario, ya que son eslabones económicos que satisfacen necesidades y cumplen misiones que en ningún otro sector especializado puede satisfacer en circunstancias normales; cuando la diferencias de precios son fabulosas, como suele ocurrir en momentos de gran inflación, los márgenes comerciales pueden tentar a los no especialistas a entrar en el negocio transitoriamente; que no se confía la sociedad en que cuando llegue el momento de normalización van a seguir acudiendo. No son especialistas y por unos márgenes pequeños no corren los riesgos; no tiene montada la organización. Es preciso que la organización intermediaria española, que tiene tradición, solera y honestidad sea encauzada para que siga cumpliendo su misión y para que la cumpla cada vez mejor. En momentos de dificultad y con la mejor voluntad, todo el mundo busca soluciones de emergencia y que pueden servir como reguladoras en esos momentos. Pero tenemos que pensar que las soluciones de tipo definitivo vendrán por los canales normales de una organización estable, permanente y solvente, individual y socialmente. Y esta es la del comercio en cualquier escalón justificado económicamente.

He querido romper esta lanza aquí en favor de un sector económico español, que está excesivamente vituperado en estos últimos tiempos, porque es necesario que la opinión española se haga idea de que puede ser sustituido por soluciones, como digo, de emergencia o de momento, que son utilísimas, y que han de ser utilizadas como un arma, no cabe la menor duda, pero no como un mecanismo exclusivo en la economía española.

Volviendo a los supermercados, que además de contribuir a regularizar el campo de la distribución, han originado una serie de industrias colaboradoras de todo tipo que suponen definitiva creación de riqueza y mucha mejor utilización de los recursos productivos españoles. Y además de estas industrias colaboradoras de industrialización, de congelación, etc., se ha producido también una animación extraordinaria en un sector que estaba muy abandonado en España y que crece vertiginosamente en este momento sirviendo las apertencias y los deseos de los consumidores, y de las consumidoras que son en definitiva las que más se fijan en esas cosas. Me refiero al problema del envase. Los tradicionales envases españoles nos damos cuenta ahora de lo alejados que estaban de los tipos internacionales. Hay una diversificación, una riqueza y una magnificencia de presentación en la industria del envase actual de la cual nosotros estábamos muy lejos. Y ha sido precisamente la presentación de los productos en los mercados, lo que ha estimulado este sector y ello puede tener una importancia económica extraordinaria. En todo caso tiene la enorme ventaja de presentar los productos en el comercio de una forma mucho más atractiva y mucho más solvente en cuanto a peso y calidad, porque, como decía antes, están individualizados por unas marcas que los respaldan y garantizan. Pero los supermercados que resuelven estos problemas no han nacido para acabar con nadie, sino para servir al consumidor y al consumidor le sirven también otros sistemas intermedios en el ramo de la alimentación que no pueden ni deben desaparecer eso si transformarse, porque esa transformación ha tenido también lugar en el extranjero, y nos tenemos que poner en línea con ellos. Por eso, la Comisaría de Abastecimientos está ocupada en ese problema pues es su misión concreta y específica y va a patrocinar un "Instituto del Auto Servicio" que como quizás podría dar lugar a alguna confusión he de aclarar que se trata de un centro de estudios que se ocupará

(Pasa a última página)

400 plazas con más de 18.000 pesetas

anuales, en el Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico. Sólo varones. 21-30 años. Programa sencillísimo. No se exige título. Instancias, sin documentos, hasta el 7 de Noviembre. Se admiten opositores con y sin carnet de conducir. Exámenes en Burgos y otras capitales. Clases orales y por correspondencia empiezan el 15 de Octubre. Pida urgentemente programa gratuito con modelo de instancia, acompañando dos pesetas iraqueño, a la

Academia Caballero

Calle Santa Bárbara, 4 (Junto Fuencarral, 57). MADRID-10.

ANUNCIOS OFICIALES

LOS AUSINES

El próximo domingo, día 1.º de Noviembre a las trece horas se subastará la taberna de Quintanilla.

Pedrosa de Río Urbel

El día 1.º de Noviembre, a las cinco de la tarde, se subastará la Casa-cantina.

SIN PARPADEAR...!

CON OJOS VIGILANTES. EL SERVICIO TÉCNICO MÓVIL

Barreiros DIESEL

VELA CONTINUAMENTE POR LOS MOTORES DE SU MARCA

Un equipo de especialistas de **Barreiros** visitará los TALLERES DE SERVICIO OFICIAL de las poblaciones que se indican los días señalados, para atender a cuantos usuarios lo deseen, a los cuales prestarán gratuita asistencia técnica.

ARANDA DE DUERO Garage Arandino Ctra. Valladolid, Tel. 155 Días 26 y 27 Octubre

BURGOS Talleres Molés, Transversal, 4 (Zatorre) Tel. 4754... Días 28 al 31

MIRANDA DE EBRO Garage Ebro, Alcázar Toledo, 17 Tel. 131 Días 2 y 3 Noviembre

EQUIPOS TÉCNICOS MÓVILES

Cine Club de la A. C. I.

Hoy, martes, a las ocho, se celebrará una sesión de cine para los socios de esta A. C. I. en el domicilio social, calle Vitoria, número 19, 3.ª, con documentales alemanes.

Secretarios

Su trabajo simplificado con la pequeña MAQUINA DE SUMAR Y CALCULAR

"SIMECA"

VEVEY (SUIZA) 4.850 PESETAS con su estuche de plástico

E. DE LA VEGA

Madrid, 2. — BURGOS

Vides americanas Arboles frutales Forestales y de adorno

Planteles para la formación de viveros

Solicite catálogo gratuito a VIVEROS PROVEDO LOGROÑO

VENDEMOS "JEEP"

Land Rover, económico perfecto estado

Apartado 791, Bilbao, teléfonos 96-800-8-9

GAS BUTANO

el mayor surtido en

COCINAS PARA GAS BUTANO

le ofrece

RADIOLANDIA

TRAMITAMOS SOLICITUDES

BILBAO Gran Via, 24

BURGOS CID, 9 - Teléfono 2250

SAN SEBASTIAN Mayor, 1 (Bulevar)

